
Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n”. 016/2024

Sessão Ordinária do dia 29 de Abril de 2024.

Aos vinte e nove (29) dias do mês de Abril de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereador Carlos Araújo, Verea

dor Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeline

da Silva Souza, Vereador Luis Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Aldo

Batista Cardoso, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,

Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus

aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re

gimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi

da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra

balhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) dias do mês de Abril

de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte

e dois (22) de Abril de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do

dia vinte e dois (22) dias do mês de Abril de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente

convidou 0 Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das

correspondências, indicações. Ofícios e projetos em paula, como segue: Indicação n“ 54 de

2024 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: A presente Indicação, para que seja feita uma

recapagem de lama asfáltica nas vias dos bairros Jardim Progresso, Santa Clara e adjacências,

em nosso município. Indicação n“. 055 de 2024 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: A

presente Indicação, para que seja feito o remanejamento do Viveiro Municipal para a Antiga

Horta do Cowboy na Avenida Paraná. Indicação n". 103 de 2024 de autoria do vereadoi.^,
Taylla. Assunto: Solicito que seja realizada a manutenção da fossa com vazamento e limpeza M

dos lixos na Rua Arroio, bairro Poncho Verde. Projeto de l.ei Ordinária n". 1.566 de 2024
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de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 2.239/2023 que autoriza o

Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil e dá outras provi

dências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.567 de 2024 de autoria do Poder Executivo Munici

pal. Assunto: Altera a Lei n° 1.573 de 1° de setembro de 2015 de dispõe sobre o Conselho

Municipal de Esportes e dá outras providências. Moção de Aplausos n” 008 de 2024 de auto

ria da vereadora Karla. Assunto: Moção de Aplausos á Seleção Mato-grossense SUB 16 e

SUB 18. Moção de Aplausos n” 11 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Moção

de Aplausos aos colaboradores do Núcleo da Saúde Mental de Primavera do Leste-MT. Mo

ção de Aplausos n”. 010 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Ementa: ende

reçado MOÇÃO DE APLAUSOS para manifestar sua mais sincera e calorosa homenagem ao

Centro de Apoio no Combate ao Câncer, reconhecendo e enaltecendo a extraordinária trajetó

ria de dedicação e serviço às famílias e à Sociedade Primaverense. Terminada as leituras o

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a pala

vra 0 Vereador José Paulo Zancanaro. (00:12) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando temos aqui cobranças dos professores sejam muito bem-vindos cobrar é vos

so direito e é nossa obrigação a atendê-los estamos à disposição, disse eu quero começar meu

discurso aqui falando sobre a gente discutiu eu falei aqui colocamos no plano de mobilidade a

necessidade de fortalecimento da CMTU nossa coordenadoria de transportes urbanos fiquei

sabendo que foram convocados três servidores do concurso fico feliz ainda acho que é pouco

pelo que a gente tem aí por vir em termos de trânsito para a nossa cidade e ainda falta renovar

a frota eh de viaturas nós temos viaturas lá todas com mais de quatro, cinco anos tem viatura

lá com mais de dez anos então fica aí nossa cobrança e ao mesmo tempo nosso reconhecimen

to pelo que já foi feito, enaltecer uma reunião que foi feita no sindicato rural participação do

Executivo, Legislativo, Sindicato Rural, AproSoja entidades e ficou muito claro que a nossa

sociedade não aceita pagar pedágio para usar uma rodovia nas condições se encontram ali eu

quero aqui fazer um chamamento não sei se vai chegar até o ministério público mas é uma

questão de Ministério Público de ação judicial para suspender essa cobrança e falando de sin-

dicato rural transporte e grãos todo ano nós temos uma grande preocupação às vezes o tempo ^
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aperto o produtor rural ele tem uma janela pequena para colher e eles correm lá no posto da

Polícia Rodoviária Federal e falam assim olha os bitrens não podem circular à noite mas eu

preciso tirar minha safra da roça e esses britens maiores que ultrapassam maiores eles só tran

sitam do amanhecer ao pô do sol nós estamos nos aproximando do inverno está anoitecendo

por volta de cinco e vinte da tarde quer dizer que ele não pode carregar lá na roça a partir de

quatro e vinte, e quatro e meia ele já não pode mais carregar e não é todo produtor que tem e

Silo depósito na fazenda ano passado eu encaminhei documentos ao superintendente da Polí

cia vi área Federal superintendente do Denite eu volto aqui a externar minha preocupação po

licial que tá lá ele não pode deixar de cumprir a lei ele não pode dizer você pode passar nós

temos que mudar essa legislação eu encaminhei um documento solicitando que fosse flexibili

zado no período de safra pelo menos esses veículos que estão chegando no depósito que eles

pudessem chegar até até até horas eu volto chamar a atenção aqui sindicato rural que tá aí va

mos nos antecipar encaminha ofício pode encaminhar a aqui através do meu gabinete eu evo

luo os órgãos federais porque nós policiais não podemos ao arrepio da lei resolver a situação

tem que ser resolvido com modificação Legislativa modificação de resoluções autorização dos

órgãos. Disse quero aproveitar aqui para fazer algumas cobranças sobre a via lateral que faz a

ligação com o distrito José de Alencar hoje o asfaltamento está parado ali na toca do jacaré já

está chegando aí o período de estiagem cobrar o Executivo Municipal para que seja feito o

término daquele asfalto até o distrito José de Alencar para garantir segurança para as pessoas

que vão lá para trabalhar cobrar o asfalto da região das chácaras ali é uma estrada de terra que

passa atrás da Fendt passa atrás da John Deere que serve a pipoca e cia norte e outras empre

sas importantes desde o ano passado que a gente tem essa cobrança quero externar mais uma

vez ao executivo a necessidade de pavimentação dessa via que faz a ligação com a região das

chácaras. O vereador disse falar sobre o aeroporto em eu fiz uma indicação para que o aero

porto operasse também à noite nós tivemos uma criança que nasceu um problema de coração

tinha UTl aérea para vir buscar mas não vinha porque ela nasceu à noite Ivanir e o avião da

UTl da Unimed não pousava aqui com esforço conjunto a gente conseguiu ampliar as opera

ções do aeroporto agora nós precisamos de ampliar o horário de operação agora nós precisa

mos de ampliação da pista eu vi que o lltemar fez uma indicação e eu quero aqui reforçar essa

cobrança eu estive visitando o aeroporto essa semana eles necessitam de mais m de pistas para
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atender determinadostipos de aeronave e quero fazer essa cobrança Executivo Municipal pa

rece que já está em fase de doação diária projetos mas quero cobrar o andamento célere rápido

desse projeto de ampliação do nosso aeroporto é importante não só para as pessoas envolvidas

com aviões agrícolas com aviões comerciais mas pra nossa comunidade também pro desen

volvimento da nossa cidade, disse fazer uma cobrança aos moto entregadores eu recebi co

branças da sociedade dessa semana que os moto entregadores estão todos parando em cima da

calçada uma pessoa de idade uma pessoa com mais dificuldade de locomoção não consegue

passar pessoa me pediu que eu mandasse a fiscalização lá ninguémgosta de ser fiscalizadoe

nós também não queremos ver o cidadão trabalhador seu veículo removido pagar multa mas

moto entregadores tem que colaborar tem que respeitar o espaço dos pedestres senão não

resta outra senão aplicação de multas e aí eu já cobro o órgão de fiscalização ali na Porto Ale

gre para que faça ali uma uma ronda uma fiscalização para não permitir e o estacionamento

nessas áreas de pedestres dizer a nossa comunidade em especial aos aos íeirantes já vai para

anos que eu estou aguardando um documento de autorização da Rota dos grãos pra gente usar

aquele espaço ali na frente para fazer um estacionamento em diagonal dois anos a empresa

nem diz que sim nem diz que não a gente continua cobrando mas infelizmente o que a gente

observou aí é uma falta de compromisso uma falta de entendimento dessa empresa com seu

caráter social devido a isso eu reforço mais uma vez a necessidade da criação do nosso anel

viário que eu já defendi aqui antes nós já colocamos no plano de mobilidade urbana por desvi

ando um pouco do fluxo quem sabe a gente consegue negociar para que essa empresa ceda es-

parte urbana da rodovia MT-130 pro município e passe a cuidar do contorno com o Denit

eu já tive parecer favorável nesse sentido com a empresa rotas dos grãos e o estado ainda não

mas é uma necessidade que isso ftque sob cuidados do município para que a gente possa aten

der melhor a nossa população, disse para encerrar aqui eu quero mandar um abraço ao meu

amigo Magno todos os integrantes da associação norte nordeste ontem ofereceu um almoço

muito gostoso para nós vamos Magno an-umar mais rápido possível a documentação dessa as

sociação para que a gente possa da subsídios públicos fornecer um uma área em breve vocês

tenham a vossa sede para fazer cursos especializações para promover as vossas atividades cul- ^ ^

turais para receber as pessoas que chegamaqui da momentopreparar esse pessoal para merca- ^
do de trabalho afinal de contas nós dependemos muito e agradecemos muito a participação da

os

sa
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comunidade norte nordeste aqui lá no passado foram os sulistas que construíram a cidade para

nós e hoje nós estamos recebendo aqui com muito carinho a comunidade norte nordeste sejam

bem-vindos e nós estamos aqui à disposição para contribuir com a criação dessa dessa associ

ação e futuramente com o centro de tradições norte nordeste é o que eu tinha para esse mo

mento votaremos se necessário no segundo expediente muito obrigado. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:20) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando eu gostaria de pedir um minuto de silêncio a toda

essa casa pois o pai da nossa colega vereadora Giovana veio a óbito aí essa semana gostaria

de pedir um minuto de silêncio em respeito. A vereadora disse vereadora Giovana nosso senti

mentos aí a você e a sua família todos nós sabemos aí do seu sofrimento pela sua perda sabe

mos a dor da perda como que é difícil para qualquer pessoa ainda mais você com seu pai du

rante todos esses meses lutando pela vida mas infelizmente o senhor o levou que Deus possa

confortar você e sua família em todos os dias porque a gente fala que com o tempo vai melho

rando mas às vezes com o tempo a dor vai apertando mais um pouco nós estamos aqui à dis

posição para o que você precisar você e sua família. Disse essa semana todo mundo aí muito

corrido várias demandas e uma demanda aí que nós tivemos em relação às praças nos bairros

inclusive nós até estivemos andando ali nos bairros e realmente todo o cuidado que a gente

tem com as praças centrais e nós entendemos que muitas vezes vem aí o apoio do privado

com público que faz essas praças mas nós precisamos cuidado das nossas praças no bairro ali

perto do lar da criança aqui na Avenida Dom Aquino precisa se fazer um playground para as

crianças cercar principalmente arborizar essas praças fazer campo sintético lá também quadra

também por quê muitas vezes alguns pais conseguem levar os filhos numa praça mais distante

mas a maioria não eles utilizam a praça ali do seu bairro até eu acho muito importante utilizar

a praça do bairro porque valoriza o seu bairro então nós pedimos aí um olhar a essas praças

dos tempos que a gente vem falando ali também no Jardim Universitário precisa da reíorma

nessas praças e melhorar eu sei que o secretário que está aí Eduardo muito competente tem

feito um excelente trabalho dentro da secretaria de obras a gente pode ver isso mesmo com a

chuva já tá voltando aí a tapar os buracos a fazer limpezas na cidade então Eduardo sabendo

da sua competência nós sabemos que em breve você estará aí revitalizando essas praças nos
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bairros os bairros pois precisa de pintura de meio-fio de quebra-molas de faixa de pedestre

também nos nossos bairros aí o quanto antes porque a nossa cidade né vai fazer seus trinta e

oito anos é uma cidade linda uma cidade que vem crescendo e nós queremos aí valorizar tam

bém os bairros da nossa cidade deixando eles cada vez mais bonito além da limpeza que você

já vem efetuando aí possamos ter as pinturas também que é muito importante nos nossos bair-

Disse aproveitar e falando de limpeza pessoal ali da Vila União nós estivemos lá necessi

dade de fazer a poda ali das árvores trocar iluminação urgente lá tá sem iluminação já repassa

mos essa demanda também aí o secretário queria que em breve já tá indo uma equipe lá na vi

la União para fazer a poda das árvores a limpeza e trocar lá as lâmpadas que estão queimadas

na nossa Vila União que não podemos esquecer né de lá também, disse e também recebemos

uma demanda em relação ao concurso público quero dizer aí aos às vagas que não foram ho

mologadas ainda é que está aguardando de julgamento no caso quem nos procurou foram os

professores nós sabemos da demanda de professores que temos aqui no município da necessi

dade de convocá-los mas tá aguardando aí um mérito do julgamento de algumas ações por is

que ainda não foi feita a homologação do concurso de vocês mas creio que em breve já es

tará tudo esclarecido já foi esclarecido junto ao Ministério Público junto Dr.° Eviner então em

breve já vai também ser homologado, aí o concurso de vocês para que possa ser feita ação e

aos demais cargos que foram homologados já estão sendo convocados isso é muito bom por

que nós temos demanda muito grande em várias áreas não só da saúde mas social educação

obras que necessita do chamamento desses servidores e recebemos também uma demanda da

convocação do pessoal da polícia judiciária civil concurso do estado foi feitos foi homologado

eles querem ser convocado quanto antes e realmente nós precisamos tanto aqui para nosso

quanto pro estado de Mato Grosso o chamamento aí da Segurança Pública nós temos visto vá

rios casos acontecendo infelizmente né dentro do nosso estado e se nós temos aí o concurso

nós vamos fazer aí uma prece a nosso Governador que possa convocar o quanto antes polici

ais para estar na ativa infelizmente nesses dias a gente fala muito da saúde mental que tá cada

vez mais n nem a palavra nem seria complicada mas tá cada vez mais prejudicada nós esta-

vivendo dias difíceis se a gente parar para observar um pouquinho e não olhar só para

nós mas conseguimos expandir nossa visão olhar pro próximo cada vez mais nós estamos Lp
vendo aí situações de pessoas que necessitam de ajuda e às vezes a gente ao invés de levar ^

ros.

so

mos
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uma palavra para ajudar a gente ataca essa pessoa a gente não sabe o que essa pessoa está pas

sando 0 que tá vivendo essa pessoa quando ela entra pra sua casa e ás vezes uma palavra que a

gente lança de eiTado na vida dela ela tira a própria vida, foi o caso que a gente teve do

bullying que aconteceu com aquele rapaz muito triste muito triste mesmo então a gente tem

que ter muita cautela antes da gente apontar o dedo antes da gente lançar uma palavra na vida

da pessoa a gente tem que parar e começar a refletir porque se fosse pra gente a gente não iria

gostar a gente também não pode querer isso pro outro é muito ruim essa semana em Guiratin-

ga tivemos mais um feminicídio um município pequeno mas com maior índice de feminicídio

estado do Mato Grosso, que triste uma mãe com seus três filhos as crianças correram

desesperada e a mãe foi morta por arma branca triste mais uma vítima quando a gente vem cá

fazer a nossa defesa das mulheres, disse esses dias eu recebi uma mensagem de um homem

ele falou os homens também somos vítimas não a gente não vim aqui fazer a defesa das mu

lheres querendo destruir famílias igual ele me disse vocês querem destruir a família vocês fa

lam ai a mulher isso porque vocês querem a separação não nós mulheres queremos respeito

nós não fomos criadas assim nós somos criadas para sermos respeitadas, amadas, cuidadas

não atacadas nós não estamos aí para competir se você que é homem e acha que você é vítima

de uma mulher você também tem um direito de ir lá na Polícia Civil e registrar o BO contra

essa mulher mas a gente não vê mulher matando homem, a gente não vê esses casos é sempre

ao contrário então eu sempre vou defender essa situação vou defender nós mulheres uma das

nossas bandeiras é as mulheres é a família a gente quer ver os íilho sendo criado num lar onde

0 pai trata bem a mãe onde o pai trata bem os filhos onde a respeito onde amor a lealdade

companheirismo é isso que temos que mostrar aos nossos filhos é isso que é família é união é

respeito como que nós vamos criar homens diferentes sendo que dentro de casa nós não passa

mos isso nós não mostramos essa diferença nós não somos esse exemplo então infelizmente

nós lamentamos muito por mais feminicídios que estão acontecendo e para mudar nós temos

que começar por nós a mudar então cuidado gente muito cuidado com as palavras deferidas na

vida das pessoas porque coração é terra que ninguém pisa e ninguém sabe o que o outro tá

passando. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães ^

Silva. (00:30) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori-

dades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso talando a respeito da vida dos |

nesse
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professores aqui, disse fiquei surpreso inclusive com a chegada e ver os cartazes impostos aí

em prévio o calote em nossos salários não podem acontecer em prévio o calote dos nossos sa

lários não não pode acontecer os dois né paguem nossas URV né isso precatórios não são he

rança e sim direitos, tô vendo os demais cartazes que estão lá tá longe eu tô sem óculos mas

dos nossos direitos é motivo da nossa manifestação e aí eu gostaria de em nome da casa e sen

tar com 0 líder do Prefeito vereador Sérgio pedir que seja a intervenção até porque às vezes

nos pega de surpresa alguns assuntos aqui porque todas as pautas dos professores colegas ve

readores e vereadores nós estivemos em todas elas ajudando na construção das boas idéias pe

dindo que 0 Executivo Municipal que atendesse esse que sentasse que o impreve apresente

para nós o impacto orçamentário né da situação de vocês e aí queria pedir para vossa excelên

cia que convocasse o impreve aqui até porque é um assunto que demanda o recurso que tá

aplicado no impreve e o recurso ele tem né agora precisa saber se o direito é válido se o direi

to tá con-eto e é para isso que nós queremos que o senhor convoque né o diretor do impreve

aqui não é cargo de secretário mas que esteja junto conosco mas agradeço gostaria que essa

reunião fosse abrangesse a presença de todos os professores no futuramente nós vamos ter o

Plenarinho aqui mas que seja feito com a presença dos demais colegas vereadores até pra gen

te entender o ponto de vista que eles estão colocando é ruim você chegar deparar com vários

cartazes escrito aqui e você não não ter o domínio do assunto do que se trata né então quero

aqui dizer a vocês que a luta de vocês é válida e a Câmara \'ai mais uma vez ser uma grande

parceira no embate de vocês tá bom muito obrigado Luzenira seu nome cumprimento todos

vocês. O vereador disse Rodovia MT-130 eu queria dizer aos meus colegas vereadores e aqui

me dirigiu o vereador Renato que chegou nessa casa aqui através do sindicato rural com gran

de apoio popular do Sindicato Rural de todo mundo e as pessoas o parlamento sempre foi as

sim e as pessoas utilizam precisam do Parlamento nós somos o para choque da sociedade mas

em determinados momentos a gente fica triste porque na hora da construção da discussão que

seria importante o resultado final o Parlamento às vezes não consegue nós ficamos eu sempre

brinco lá no grupo e sério é uma brincadeira levada séria que nós ficamos com ônus de tudo o

bônus nunca vem pra Câmara nunca vem pro Parlamento nunca vem para as boas ações se o

sucesso da gestão que tá acontecendo de bom e as coisas boas que acontecem é porque nós

demos sustentação para as coisas boas acontecerem nós fizemos algo que fosse bom e eu vi o
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caso de MT-130 sendo exposto aí porque lá atrás eu fui onde que vim na Tribuna Manoel e

vereador Adriano e todo mundo e defendi o pedágio caipira como Norte tava sendo feito o pe

dágio caipira é o maior sucesso que é o produtor rural que é todo mundo ali com a taxa de três

reais e não cinquenta como é cobrado aqui pra gente ter a rodovia nessa condição mas quem

levantou a pauta a câmara levantou a câmara trouxe a discussão a câmara tá presente a câmara

tá tá levando tudo por quê porque nós somos o para-choque agora na hora de ter essa discus-

líderes que me perdoem os líderes das das das outras entidades tem que ter um respeito

por esse trabalho isso não pode ficar em loco a hora de nós levantarmos a bola vocês pegam

tudo pronto depois e quero só vocês achar que estão fazendo gol sozinho sem colocar o legis

lativo que é um poder participativo e contribuinte do desenvolvimento de Primavera do Leste-

MT, eu fico pasmo “o que é o cachorro o poste mijar no cachorro e não o cachorro mijar no

poste”, disse como pode uma coisa dessa acontecer com uma cidade como a nossa cidade que

tem gente inteligente cidade que desponta entre as maiores economias do Estado de Mato

Grosso chegar a um ponto como esse né de subestimarem a capacidade que o parlamento tem

vereadora Vanessa né de contribuir ninguém tá chamando holofote para vereador A ou B nós

estamos chamando a responsabilidade para o senhor que conduz uma casa como essa e que

merece com toda certeza né ser ouvido e dando voz porque nós somos colaboradores do de

senvolvimento de primavera é aqui hoje a minha nota com relação a isso eu acho que os líde

res na hora de pedir o recurso para nós colocarmos lá no sindicato nós servimos vem aqui pe

dir o recurso pra gente a gente autoriza o recurso eu acho que é válido o recurso mas na hora

da gente sentar discutir os problema valoriza o parlamento não sejam ignorantes não sejam

não sejam pacatos de olhar há anos atrás de achar que aqui é a terra de Coronel não façam isso

Primavera não é uma cidade de Coronel Primavera não é uma cidade só de gente rica quando

alguém vem discutir comigo politicamente eu falo Primavera é construída de professor de tra

balhador do industriário do borracheiro do pedreiro de todo mundo pare com essa ideia de

achar que só produtor de soja é quem manda na cidade pare com essa ideia essa ideia tá errô

nea ela é agregadora mas ela não é a mola propulsora setenta porcento da economia de prima

vera é tocada pelo comércio é o comércio que toca essa cidade setenta porcento da mão de

obra como é que nós temos aí de repente uma situação dessa colocada aí e subestimando a ca

pacidade dos colegas que estão aqui eu fiquei triste de verdade mas íiquei ouvindo observan-

sao os
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do e falando esses Coronel tão errado vocês me desculpem usar esse termo Coronel porque is

so faz parte do passado daqueles que tenham que determinar ordem e achar que todo mundo

aqui embaixo tem que cumprir as coisas não funciona assim não as coisas não funcionam as

sim deixo aqui registrado a minha tristeza eu queria que alguém me explicasse e gostaria de

convidar o secretário de meio ambiente aqui na Câmara, gostaria que o senhor vereador Val-

decir queria que o senhor documentasse isso em nome de toda a câmara para nós assinar o ofí

cio e pedir pro secretário vir aqui. Disse o lixo de Primavera tá sendo recolhido e levado para

Rondonópolis-MT, vocês sabiam disso eu não tô acreditando uma coisa dessa. A parte do ve

reador Renato. Disse o processo foi uma determinação do ministério público do município

que obrigou o ajustamento de um termo de conduta para que fosse então recolhido esse lixo

no na cidade levado até então o nosso lixão aqui que não é considerado uma aterro e essa em

presa responsável então por recolher o lixo lá e levar para o aterro sanitário de Rondonópolis-

MT, e além do nosso município tá enquadrado nesse termo de ajuste de conduta se eu não me

engano me corrijam aqui também o município de Poxoréo-MT, então infelizmente não é uma

predisposição apenas do Executivo Municipal acredito que pela falta da gestão nós estamos

passando por isso mas é uma determinação já pré-determinada pelo próprio Ministério Públi

co. Retomou a palavra ao vereador Luís Carlos. Disse Renato obrigado pessoal nós somos

a sétima economia do Mato Grosso nós não temos capacidade de tocar um projeto de lixão

por uma determinação do Ministério Público por uma determinação do ministério o Ministé

rio Público ele faz um apontamento ele primeiro que ele não determina ele faz um apontamen

to mas nós já temos capacidade técnica muito pelo contrário nós acolhermos o lixo de Santo

Antônio-MT, de outras cidades vizinhas mas não Primavera pegar o lixo daqui leva para Ron-

donópolis-MT, pelo amor de Deus pessoal é uma cidade linda mas nós precisamos organizar

isso nós estamos com trinta e oito anos e essa capacidade técnica desses problemas são pontu

ais eu visitei eu tô falando isso gente porque eu visitei o lixão lá de Campo Grande, disse eu

saí daqui para visitar o lixão lá para ver como é que funcionava lá se vocês verem a lei o que a

câmara fez com a parceria com o Ministério Público com o poder judiciário com todo mundo

com 0 Executivo é sensacional que funciona Campo Grande agora você imagina uma cidade

com cem mil habitantes transportando o lixo que nós temos aqui é para Rondonópolis-MT, tá

errado gente pelo amor de Deus tá errado. A parte do vereador Elton. Disse essa empresa é
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a mesma que faz em Campo Grande. Retomou a palavra ao vereador Luís Carlos. Disse e

olha e por incrível que pareça o serviço lá ficou bom mas ela transporta de Campo Grande pa

ra Campo Grande né não de Campo Grande para Dourados não de Dourados para Campo

Grande, então é uma situação que chamou muita atenção vereador Manoel sabe eu acho que é

um estudo técnico que a gente precisa convocar aqui eu gostaria muito que o secretário viesse

aqui até porque eu acho que o trabalho feito pelo Toninho e pela equipe de Secretaria de Meio

Ambiente é um trabalho muito bom é um trabalho sério é um é um é uma pessoa que tem uma

biografia com a seriedade do trabalho muito importante mas tá no meio ambiente isso para ser

discutido conosco aqui para trazer esse problema aqui para casa eu gostaria aqui de poder pe

dir. Disse vereador Sérgio eu tive em Brasília-DF, e sentei com o deputado Neri ex-deputado

que hoje tá na Secretaria Nacional de políticas agrícolas e nós queremos saber qual que é o

prazo que nós teremos para poder para executar a obra do São Gabriel e o recurso foi coloca

do no ano passado para construir o barracão e aí esse dinheiro foi usado o recurso foi usado

com a promessa de devolução nós estamos chegando de novo e o barracão não tá pronto e e

havia promessa da conclusão de lá e o pessoal de lá tipo assim dezenas de pessoas esperaram

isso e a gente fica com mentiroso o recurso veio eu falei para todo mundo falei o recurso do

deputado veio caiu na conta usou o dinheiro usou né precisou pra saúde tá bom precisou pra

saúde mas agora o recurso voltou, voltou devolve o recurso para construção do Barracão a

construir o barracão então eu gostaria Sérgio que de pedir a vossa intercessão como líder des

sa casa pelo respeito que eu tenlio a vossa excelência inclusive tá lá na secretaria que isso fos

se tomado providência o mais rápido possível com relação a esse assunto dizendo dia hora

que vai começar construção do Barracão do São Gabriel desejo a todos uma boa semana fi

quem todos com Deus é um prazer recebê-los aqui na Câmara Municipal de Primavera do

Leste-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.

(00:41) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu acho que essa história da

URV ela já já deu o que tinha que dar né prazo já extrapolou o que tinha que extrapolar o

URV é preciso sentar já fizemos uma uma audiência de conciliação mediada pelo Dr°. Eviner f

eu acho que na justiça logicamente que você tem muitos meandros a ser discutidos em um W

processo que podem em carrear o processo de uma forma ou de outra mas eu acredito que no
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caso da URV a grande picuinha são os cálculos e eu acredito que esse cálculo tinha que ter

central de cálculo já do próprio Executivo Municipal porque o direito já está adquirido o

direito já está adquirido então eu acho que o o Executivo Municipal tem que ter a humildade

de sentar e ver o cálculo de cada um e fazer essa programação de pagamento não tem o que

discutir mais a justiça já deu ganho de causa então se tem o ganho de causa a gente precisa

sentar e resolver esse pagamento é direito do servidor o servidor trabalhou por muito tempo

adquiriu isso isso a gente já teve reuniões e e acordos e nós precisamos que o Executivo Mu

nicipal pague isso aí não é possível. A parte do vereador José Paulo. Disse acrescentar que

essa casa já proveu os recursos no orçamento para pagar isso aí aprovamos no ano passado re

curso para pagamento dos precatórios de vocês viu. Retomou a palavra ao vereador Mano

el. Disse então isso é isso é sacramentado não tem o que discutir e tem que ser pago eu acredi

to que tem assim se chamasse há questão de pagamento no impreve se há questão de paga

mento diretamente com Executivo Municipal aí é sentar ver de quem é responsabilidade eu

quero aqui endossar o pedido do Luís Magalhães para que seja convocado aqui o diretor geral

do impreve toda sua diretoria seja convocado aqui seu Pedro Honorato para ver se há algum

algum caso que seja de competência do do Executivo Municipal de pagar e tem que solucio

nar isso não é possível eu tenho processo lá no escritório que eu trabalho e eu a semana vendo

conversando com as meninas o processo são de dois mil e quatorze são dez anos e aí a pessoa

com dez anos tem o direito reconhecido e não recebe não ter humildade tem que dar um passo

atrás e tem que fazer o pagamento já tem dinheiro alocado no orçamento como disse o .losé

Paulo e nós precisamos sim fazer esse pagamento então eu acho que vocês estão de forma ex

tremamente correta fazendo essa manifestação e reivindicando o que é de vocês não é de outra

pessoa tem que pagar tem que pagar seja não tem história de precatório tem que sentar e fazer

o pagamento tem que achar a solução não tem que emitir precatório pro cara lá na frente ainda

tem que vender o precatório com desagio não existe pô nós somos um município pequeno

nicípio rico né aí o o camarada leva anos para ter seu direito reconhecido recebe recebe no

precatório para depois ter que vender com desagio Não não é por aí não isso não tem o meu

apoio a emissão do precatório não tem o meu apoio meu apoio tem para o pagamento não tem P

0 porquê e nosso vamos ser bem cério nosso impreve é muito jovem para já tá emitindo preca- W

tório é muito jovem não tem o porquê é possível que um impreve jovem desse com dinheiro

uma

mu-
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aplicadoprecisaemitirprecatórionão tô aqui nem discutindo a alguma coisa jurídica tô dizen

do que é vontade política e tem que ser feita. Disse MT-130 essa casa já na legislatura estava

na luta vários aqui estavam na luta Carlos Araújo estava junto na luta brigamos fizemos au

diências públicas aqui Paranatinga-MT, lutamos brigamos inclusive Luís no sentido de que fi

zesse 0 pedágio caipira mas ocorre que há uma uma situação de legislação que ela inverte a

maneira que você faz a licitação para fazer a concessão de uma Rodovia a maneira que se a lei

federal determina que você primeiro conte o número de veículos e sendo aquele número de

veículos de um X acima o trânsito você é obrigado a optar pelo pedágio mais complicado que

é aquele cheio de penduricalho ambulância isso aquilo não que não precisa uma ambulância

mas você acaba sendo impedido pela lei federal de fazer o pedágio caipira se tiver um número

X de veículos dali para cima que é o caso da MT-130 então ela foi obrigada a ser concessio-

nada da forma mais cruel para o usuário que é esse pedágio caríssimo dez, onze, doze reais

então qual era a nossa luta aqui nessa casa para que nós tivéssemos uma um movimento naci

onal dentro do do congresso nacional para que se mudasse essa legislação para que se adap

tasse a situação de rodovia para rodovia especificamente olha vamos verificar qual que é o

melhor tipo de de pedágio para MT-130 é esse qual que é o melhor esse nós fizemos muito es

sa luta mas infelizmente cumpriu-se a lei a vontade política foi mais forte em favor da lei isso

a gente sabe que sempre há interesses por trás e infelizmente não foi possível a nossa luta ser

vitoriosa no sentido de ter o pedágio caipira e veio esse tipo de pedágio mas não justifica a

falta de conservação imagine se nós já queríamos um pedágio de três, quatro, cinco reais com

conservação um pedágio de dizer que não tem como conservar não aceitava então é duas ve

zes errado mas eu quero chamar atenção eu ouvi um áudio aí a semana semana que passou di

zendo que os vereadores que aprovaram esse projeto aí da MT-130 essa casa não aprovou na

da MT-130 nada absolutamente nada o que houve foi uma predisposição aqui do vereador El-

ton votei contra inclusive mas respeito a posição de quem votou favorável de fazer uma Mo

ção de aplauso para dois executivos da empresa nós essa casa nunca e não tem poderes apro

var nada em respeito a MT-130 é uma rodovia estadual então não sei nem quem gravou aí o

cara gravou dizendo que os vereadores têm que se explicar esse pedágio não tem que explicar ^

nada essa casa sempre foi contra mas que é uma época de campanha política aí o camarada '|W

vai sobe vai pega um microfone grava um áudio e ele acha que ele é o sabedor o cara não sabe
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nada cara se se veio aqui se assistiu alguma coisa tava no mundo da lua não aprendeu nada

não existe essa casa nunca aprovou nada em relação ao MT 130 aliás fizemos aqui uma au

diência pública e fomos em Paranatinga-MT, numa audiência pública e conseguimos cem por

cento de reprovação nesse pedágio que tá aí adianta não adianta a gente faz porque a gente lu

ta para ver se faz alguma coisa diferente mas chega na hora da decisão essa decisão é nível

Estadual não é uma decisão de nível municipal tem que continuar unindo forças tem mas não

adianta dizer que a câmara aprovou alguma coisa não aprovou nada nunca passou nessa casa

nenhum tipo de legislação inerente ao pedágio que existiu aqui foi uma Moção de aplausos

em favor desfavor de dois executivos, disse mas isso ê época de campanha época de campa

nha a gente sabe que as pessoas falam um monte de coisa inclusive fui bastante criticado essa

semana vereador Adriano subiu aqui no plenário disse que eu tinha que me desculpar porque

eu chamei os candidatos do podemos de “pangarés” não eu não fui eu que chamei não eu só

retransmitir a situação que o vereador trouxe aqui dizendo que tinha que aumentar o número

de vereadores para diminuir o número do coeficiente eleitoral senão os partidos como o dele

não elegeria ninguém foi isso que eu disse que o tratamento dado pelo vereador Adriano era

tratando seus próprios correligionários como “pangarés” ou se o cara coloca quinze, dezesseis

candidatos eu nem sei quantos candidatos nós nós temos hoje é né e diz que o seu partido não

tem condição de eleger se não aumentar o número de vereadores diminuir o número coefici

ente eleitoral ele tá falando o que dos seus próprios candidatos tá desprezando seus próprios

candidatos e desprezou seus próprios candidatos falando que se não fizesse ela não pediu, a

iva não pediu não adianta se apontar então. A parte do vereador José Paulo. Disse e eu não

sabia Manoel ele tá buscando mais uma vaguinha na Câmara porque a irmã dele é candidata

viu isso como as pessoas mudam. Retomou a palavra ao vereador Manoel. Disse é que as

pessoas então assim a minha discussão hoje é dizer que não o tratamento não foi esse não se

nhor pode falar à vontade senhor tem problema não não vai me atrapalhar então candidatos do

podemos não foi eu que disse que vocês são “pangarés” quem disse foi o presidente de vocês

infelizmente ele não confia nos próprios candidatos meu muito bom dia obrigado a todos que

Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli \\

Junior. (00:53) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au- M

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando boas-vindas a todas as
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professoras que estão aqui reivindicando a URV unidade real de valor transposição do Cruza

do real em para no governo Itamar Franco se eu não me engano pela uma medida provisória

de número de quatro três quatro de mil novecentos e noventa e quatro aonde fazia a mudança

do cruzeiro real para moeda real no governo do Itamar e ali teve um processo de conversão

pelo alto índice de inflação que nós tínhamos e a interferência do dólar no mercado que hoje

acontece também eh da mesma forma mas com uma economia mais equilibrada e não por

causo deste governo e tem desequilibrado nossa economia mas em virtude disto nós tivemos

um desafio criando um déficit na questão dos valores convertidos nos últimos meses dessa

transposição e que afetou também os servidores públicos a nível nacional isso não é algo es

pecífico do município de Primavera do Leste-MT, inclusive os sindicatos do Estado de Mato

Grosso e o que logrou êxito agora conforme Dito pelo vereador Manoel aqui já judicializado e

já 0 entendimento tanto na questão jurídica quanto da casa na previsão de orçamento para esse

pagamento é que eles conseguiram já através da Justiça o pagamento desse valor retroativo já

com os cálculos então não vejo porquê de judicializar observando que isso já ocorre a nível de

estado já existe a dotação dentro do município não tem porque nós não também trabalharmos

essa articulação em benefício de vocês até porque prevendo a vinda de vocês e eu quero tam

bém fazer referência á gestão do impreve da qual coloco de forma muito transparente o traba

lho sendo feito por eles e coisa que antigamente tinha um pouco mais de dificuldade mas nós

temos hoje um valor dentro do impreve que é trabalhado com aplicações em bancos e por si

nal aqui na sua totalidade em torno de noventa e sete porcento das instituições utilizadas pelo

impreve pelo Município para aplicação dessa receita são aplicações em estruturas idôneas se

guras que no passado a gente corria certos riscos tem modulado isso mudado falta muito pou

co para extinguir qualquer receita pública investido em instituições que não tenham ou não

tragam segurança o recurso do bolso de vocês, nós temos duzentos e setenta e três milhões oi

tocentos e nove mil e oitenta e sete reais e quarenta e cinco centavos aplicados fora do nosso

município de recursos oriundos do pagamento dos tributos trabalhistas da folha do Servidor

Público de Primavera do Leste-MT, nós temos um consumo médio de dois milhões e quatoor-

ze mil reais da aplicação do pagamento dos proventos das aposentadorias das licenças por u

atestado e assim por diante outros pagamentos e nós temos uma renda aproximadamente de W

quatro milhões de reais mensal o que dá um supera de dois milhões média mês vinte e quatro
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milhão média ano para aplicação de receita então nós temos o Executivo Municipal tem con

dição sim então lembrá-los que essa reivindicação que vocês estão efetuando aqui para nós é

importante a gente tá à disposição de vocês mas ela deve ser feita lá no Executivo Municipal

visto que visto que os processos que permeiam a necessidade da Câmara Municipal intervir já

foram executados, refriso aqui importante estarem aqui sempre serão bem-vindas tá certinho

tem que expor nos cobrar porém aqui já tez o dever de casa nós precisamos levar isso de fato

ao executivo Municipal para não parecer a sociedade de Primavera do Leste-MT, se me per

mitam de que há um prejuízo a vocês instituído pela câmara municipal quando é o contrário

disto assim como vocês pedem para que nós possamos recebê-los e atender as demandas das

quais são justas e de direito nós pedimos também para que seja feita essa essa exposição

demanda a quem de fato precisa recebê-la. O vereador disse Morro da Mesa a gente Morro da

mesa não permita-me desculpe tudo começa na morro na mesa e vai para a rota dos grãos essa

concessão Luís Magalhães assim como dito pelo vereador Manuel ela foi estudada por muito

tempo diante de um piloto executado pelo Estado do Mato Grosso e um sistema chamado PPP

pira que é a concessão de rodovias estaduais a entidades ligadas diretamente aonde está a lo

calidade ou a localização geográfica desta rodovia e que estes através de um processo associa

tivo e colocado à disposição de um ordenamento jurídico pelo Estado e essa associação façam

a controladoria a gestão desse trecho de pavimentação rodoviária por que que o Ppps caipira é

barato porque ele não traz serviços ele não traz guarda-vida ele não traz guincho ele não traz

demandas que não são exclusivas da manutenção conservação e limpeza da rodovia eu quan

do estive gestor do sindicato rural a gente fez o levantamento de quatro Ppps caipiras do Esta

do do Mato Grosso entre Lucas e tapora se eu não me engano foi a que nos deixou mais em-

basados juridicamente trazendo um contexto desse processo e de que é perfeitamente possível

e 0 resultado é de cem porcento de aproveita com capacidade de depósito de recurso para

ações extras perante a rodovia e o custo lá na época enquanto nós pagávamos aqui

não chegava a quatro reais isso foi discutido por muitas vezes mas infelizmente pelo fluxo que

esta rodovia possui ele desenquadrava desse sistema obrigando para ir os moldes comuns e

não tem problema nenhum ter ido pros moldes comuns pagamento do pedágio ele com que

nós tenhamos condições condições de trafegabilidade no ir e vir porém porém o que se falta é v)

a aplicação desses serviços do que a gente tá vendo hoje, por outro lado se nós levantarmoso

essa

nove reais
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valor arrecadado da morro rota dos grãos em torno de sessenta e oito, setenta milhões nesse

período que eles estão com a concessão os investimentos isso quero acreditar que não exista

farsa porque hoje é muito auditado esses processos passando cento e vinte milhões de re

ais tá certo não tá a gente precisa revindicar precisa manifestação precisa haver precisa o que

não pode se deixar utilizar é a politicagem véspera de campanha usar politicagem para ir lá

filmar a rodovia que eu não aceito que eu isso que eu não aquilo porque ninguém aqui vai me

convencer que esse blá blá blá aí vai recuperar a rodovia recuperar a rodovia vai ser esse pes

soal que tem a concessão e lá fazer o que é de obrigação deles porque retirar a rodovia da mão

desse pessoal eu duvido assim como foi exposto pelo executivo municipal na reunião do sin

dicato rural eu peço minutos para concluir dizendo que só depende do Estado a cassação da

concessão desta empresa em virtude é o não comprimento das suas obrigações da qual me es

tranhou também porque lá não tinha nenhum representante participando da empresa para que

pudesse falar com relação a ao seu déficit é nós termos na mesma circunstância uma empresa

município Primavera do Leste-MT, que é concessionária das águas e ela não sofrer a mes-

pressão imposta ou dita pelo Executivo Municipal que poderia ser feita através do Gover

no do Estado da rodovia Porque como bem dito pelo Manoel isso não é um processo que pas

sou aprovação pela câmara municipal não isso é parlamento Estadual nós tivemos duas au

diências públicas uma aqui e uma em Paranatinga da qual foi unânime a contrariedade e pos

terior na apresentação de aditivos outra audiência pública nessa câmara que eu não presenciei

a participação da sociedade de forma geral nem das entidades na na manifestação dos aditivos

impostos ao contrato e que estamos aí aguentando goela baixa trazendo a falta de competitivi

dade lá no processo de concessão tinham doze meses para fazer o investimento de determina

do serviço do qual foi prolongado para sessenta meses isso tira competitividade lá no pleito do

da concessão da qual a empresa que vai fazer a análise do investimento ela dá conta ou não

então 0 que começa errado não termina certo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur- -

falando sobre o assentamento São Gabriel uns dias trás lá verificando a obra da empresa da |

Rocha que fez o serviço lá de ligação do posto artesiano com caixa d'água lltemar tá uma ver

gonha um ano que foi feita a obra e até hoje não tem água as pessoas estão padecendo lá que

uma

no

ma

so

Àv. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br

17



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

só a maioria são feirantes e precisa da água para poder plantar nós temos um assentamento só

Primavera do Leste-MT, que é o São Gabriel e tá uma vergonha porque assim a empresa

já foi ganhou licitação fez o serviço mal feito recebeu e não tem garantia. A parte do verea

dor Luís Carlos. Disse eu quero aqui inclusive parabenizar a vossa excelência pela sua postu

ra em tá cobrando aquilo que é de direito da comunidade e gostaria aqui de dizer ao coordena

dor Rogério Rogério sai do ar condicionado e vai ajudar o povo que tá precisando de você fo

ra do ar condicionado povo tá precisando você tá de parabéns Sérgio. Retomou a palavra ao

vereador Sérgio. Disse é isso mesmo então assim ontem mesmo no grupo lá do afretamento

várias pessoas reclamando gente estão perdendo lá né a produção de maracujá aquela região

lá e são as pessoas que que mantém hoje a feira municipal são um povo do são Gabriel a mai

oria que planta que roda cento e lOkm para poder vender aqui na feira à quartas, sábado e do

mingo e 0 povo não resolve as coisas vão todo dia nada. A parte do vereador Iltemar. Disse

é 0 seguinte o São Gabriel foram lá inauguraram o poço um ano sem energia cobrei aqui na

tribuna aqui daquela energia fizeram a licitação lá nas pressas colocaram energia que que

acontece agora não funciona agora estão querendo isolar a caixa nova o poço novo ligar caixa

velha antiga para poder funcionar na água então para que que fez a caixa lá então, disse mas

eu pedi um requerimento pro secretário agora pagamento autorização e quem recebeu aquela

obra daquele jeito requerimento vai vir pra mesa depois pra gente questionar isso aí. Retomou

a palavra ao vereador Sérgio. Disse porque assim eu acho que como que você vai pagar pa

gar uma obra sem você receber uma obra que não tá funcionando que jeito tem algo errado aí

então eu espero que o Rogério o secretário na época era o Toninho e agora é o Igor toma pro

vidência nessa questão aí só pagaram cento e dez mil numa obra para fazer uma ligação no

posto o trem que não funciona é brincadeira então assim Rogério me desculpa mas você tem

que enfim trabalhar se o pessoal não deu conta devolve o dinlieiro que foi pago para ele enten

deu não é justo pagar para uma coisa que não funciona, disse sobre a água de Primavera regi

ão do Buritis ontem faltou água domingo de calor na região do faltou água quase todas as ca

sas lá tá brincadeira já que o prefeito falou aquele dia lá da Iltemar lá no sindicato Rural que

nós não fomos convidado para poder participar que tinha que abrir a cancela que o governo do

estado pode né mandar abrir a cancela então manda cortar água também que o povo não paga

água também porque o povo não tem água vai pagar água como então tá uma vergonha água

em
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de Primaverajá que o povo não tem água então não paga água também pô todo mês tem che

ga fazer de água em casa só ar ar na torneira e água um absurdo tá uma vergonha água de Pri

mavera então assim já que o governo pode né abrir as cancelas aqui aqui do pedágio então

corta a água também pessoal não tá sem água não paga água também. O vereador disse sobre

a dengue tive sábado à noite na UPA a UPA está lotada de crianças e pessoas com dengue in

clusive pessoas tem com dengue hemorrágica nós precisamos fazer urgente esse mutirão de

limpeza em diversos bairros cara nós fizemos lá no GuteiTes e para Padre Onesto Costa preci

samos também ir para outro bairro agora porque tá íeio muito terreno sujo muito muita poça

de água parada e tem caso de dengue aqui aqui nas clínicas dengue hemorrágica pessoas corre

risco de vida então nós precisamos urgente combater isso aí porque a UPA não cabia gente lá

sábado todo mundo com soro e a dengue então é um assunto muito sério estamos deixando aí

a desejar, disse sobre as rotas do grão Iltemar é fácil né você pegar o “cachorro morto” né nós

fomos lá duas vezes na rota do grão fizemos a rota até Paranatinga-MT, e voltamos mostrando

a realidade da rota do grão aí o sindicato rural faz a reunião convoca só os produtores rurais e

0 Executivo Municipal mas a a conta vem para quem pros vereadores a cobrança em cima de

nós então assim eu fiquei também eu não tava aqui mas fiquei muito indignado por não poder

convocar a câmara municipal para poder participar vamos ver se agora eles vão abrir agora lá

mesmo lá mesmo a cancela eles não são “bonzão” abre então cancela então até arrumar lá a

estrada vamos ver se tem poder para isso. O vereador disse pessoal dia doze agora de Maio a

festa lá da igreja Salete tá aqui o mestre Damião né mestre as carteias são apenas trinta reais

vamos participar vamos ajudar lá são mais de crianças naquela região ali eu eu pude eu falo

porque eu moro na região e também tive também três filhos que participou do projeto né hoje

tem uma filha minha que é cantora graças ao projeto Dom Bosco então temos que ajudar tá lá

0 Dom Bosco vamos lá agora dia doze véspera de feriado poder ajudar lá o Dom Bosco na ri

fa e também o almoço vai ter um Bailão lá com Neri Gaitero vai ser uma festa muito animada

tá bom pessoal muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Val-

decir Alventino da Silva. (1:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando bom r

dia a todos em primeiro lugar o que quero agradecer a Deus essa grande oportunidade nessa

manhã tão linda para nós estar nesse lugar discutindo vários projetos a sociedades ouvindo ca- ^
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da vereador cada plano cada projeto nesta casa quero em nome da Dona Maria Salete uma

pessoa que eu admiro bastante foi professor dos meus fdhos no Gaúcho em nome da senhora

Salete eu cumprimento todos os todos os professores nesta manhã e falar falar para vocês pro

fessores que a câmara municipal sempre foi parceira e vai ser parceiro de vocês nesses proje

tos que vocês estão lutando quero falar alguns companheiros dessa casa sei se foi o presidente

Luís alguns demais vereadores falou da policlínica no Buriti e e realmente eu tive quinta-feira

na Upa vereadora Karla vereadora Vanessa quinta-feira atendeu seiscentas e vinte pessoas na

quela UPA acabou o nosso líder do prefeito acabou de falar aqui. A parte do vereador Wel-

lis. Disse parabéns bem lembrado isso aí eu tenho indicação sobre essa policlínica lá naquele

bairro Buritis o quanto essa cidade cresceu e a UPA tá sufocada com pacientes sufocada então

eu quero parabenizar o senhor quero chamar a atenção de todos os nobres vereadores para nós

fazer um movimento pressionar o Executivo Municipal, lembrando que quem executa é o pre

feito aqui é poder legislativo não é poder Executivo. Retomou a palavra ao vereador Valde-

cir. Disse realmente não tem como lá se nós não tomar o Executivo Municipal não tomar al

guma medida não vai aguentar e também e tive falando com um amigo meu no hospital parti

cular um médico Karla particular atendeu pessoas no dia particular imagine na UPA isso por

que 0 posto vereador Renato isso porque o posto tem vários tem o posto psf que atende até

onze horas da noite atende pessoas ao dia a UPA não para então nós temos que que que rever

isso aí senão a população tá não não é que não é que é falha não é que é que é incapaz de se

cretário de saúde nem Prefeito não é que a cidade tem mais de cento e dez mil habitante todos

os hospitais particular hoje na na na verdade meus colegas vereadores tá mais fácil de ser

atendido no médico na UPA qualquer que no particular, disse então a gente tem que ver eu te

nho certeza nós vamos correr atrás aí. Disse sobre águas Primavera até o o nosso Líder falou

sobre a primavera nós estamos em um período chuvoso ainda esse mês de abril a choveu mais

de seiscentos a setecentos milímetros aqui na nossa cidade eu acho que o lençol freático se se

furar dois metros acho que já da água aqui na cidade faltando água então acho que tem algu

ma coisa errada tá já vamos já vamos convocar o diretor de novo para ver explicação porque

mês de de Abril foi um mês que mais choveu aqui na nossa cidade no nosso município então

nós que ver isso aí. O vereador disse igual eu eu fiquei assim eu tava lá na reunião lá do sindi

cato rural e e realmente eu achei um absurdo esta falando com o nosso vereador Elton e ali
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naquele momento tinha que tá uns dos diretor da Rota do grão tinha que tinha que responder

tinha que responder qual é o projeto qual é a o que eles quer fazer com a Rota do Grão

esse solta ali mas nem assim e também eu vou Marcos Bravin eu vou essa palavra eu vou di

recionar eu vou eu vou direcionar pro senhor eu te admiro muito amigo tá mas vamos ter um

pouco de respeito pela câmara municipal pros demais vereadores dessa casa é o mesmo res

peito, devolve o respeito que todos os quinze vereadores tem pelo senhor e todo sindicato ru

ral devolve esse respeito para essa casa tão importante para o nosso município de Primavera

do Leste, toda a vida nós abrimos as portas pelo menos cita os vereadores dessa casa pelo me

nos o presidente dessa casa que faz presente em qualquer reunião esse é o mínimo que vocês

têm que fazer pelo o respeito nessa casa tô cobrando nada não é respeito isso se chama respei

to é o mesmo respeito que eu tenho o carinho por vocês dessa casa toda a vida eu abri essa ca

sa com carinho com respeito e pediu qualquer documento assinado pelos vereadores nós sem

pre estava junto vereador sempre viajando mas assinava digital mais para atender vocês então

é que eu peço Presidente Marco Bravin. A parte do vereador Elton. Disse Parabéns Presi

dente pela fala acho importante essa esse diálogo respeito pelos poderes respeito, fiz uma soli

citação ao sindicato rural tem do anos e até hoje não responderam mas a hora que precisa da

aprovação desta casa aqui para doar quatrocentos mil reais para fazer a Farm Show aí eles

vêm aqui que nem umas “putas” aqui na porta nossa aqui bater pedindo pelo amor de Deus

para nós aprovar então quer dizer se não precisa de vereador não preciso de nós aprovar ou

quer dizer que tá acabando o mandato o ano que vem não vai precisar de apoio de novo os fu

turos vereadores que aqui estão nessa casa vão analisando isso hoje então deixa aqui minha

indignação por esta falta de respeito com esses poderes constituído porque coragem e respon

sabilidade de pôr o nome para ser candidato a vereador não tem um produtor rural que tem co

ragem de pôr por que que não põe o nome então para ser candidato a vereador para vir aqui

agora se vereador não ser para nada então não precisa de nós estar aprovando lei para autori-

prefeitura lá a sutar refazer todo o parque de exposição que nem íoi leito a granilha em

todas as ruas lá quando a gente fica pedindo aqui para fazer duas ruas que falta no município

de Primavera já solto para atender a população menos carente como foi no passado aqui quan

do levantamos a bandeira aqui da águas de Primavera quem que aconteceu sindicato rural foi

lá e fez reunião para ser o salvador da pátria agora a mesma situação rota dos grão problema

esse

zar a
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não tá de hoje problema começou lá atrás como foi falado pelo pelo vereador Manuel Mazutti

quando foi feita uma audiência pública nesta casa e outra em Paranatinga fomos contra a pri

vatização mas por quê porque sempre vem querendo ser os salvadores da pátria quando eu fa

lo que tem que comprar uma marmita e vender uma marmita na fazenda eles não têm coragem

de vender uma marmita para um caminhoneiro que tá lá trabalhando então é muita hipocrisia

não me faz falta nenhuma estar na reunião fui lá por respeito à população e que era a mesma

providência seja tomada em relação a águas de Primavera que a secretaria de governo através

do secretário Anderson Gonçalves tome a mesma iniciativa que ele teve de estudar um contra

to de concessão que nem diz respeito á prefeitura diz respeito ao governo do estado e que ago

ra o governo do estado tem a obrigação de abrir as cancela como então a prefeitura também

tem a obrigação de cancelar o pagamento indevido das águas que são cobradas da população

menos favorecida então que toma providência e que seja feita o quanto antes esse estudo se

cretário Anderson o senhor como chefe da passe de governo o senhor tome essa providência e

dê retorno à população de Primavera em relação à águas de Primavera do Leste. Retomou a

palavra ao vereador Valdecir. Disse e também em relação aos vereadores não é só o pessoal

do sindicato tem comerciante aqui e que eles tê comércio em Paranatinga tem que chamar to

da a sociedade para discutir o projeto não é só do sindicato rural não é só os produtores tem

comerciante que tem que tem comércio tem que que tem propriedade em alguns lugares ali o

vereador Elton tem que discutir tem que trazer a população para dentro do de qualquer para

nós discutir projeto tanto o diretor o presidente do o diretor da Rota do grão junto para discu

tir 0 que nós vamos fazer. A parte do vereador Elton. Disse só para concluir uma reunião

aonde não tem a parte interessada que é a rota dos grão aonde não tem a concessionária que é

0 governo do estado a AGER que a órgão responsabilidade para mim aquilo lá não passou de

um “circo”. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse eu achei muito assim muito

vazio muito muito sem conteúdo aquela reunião lá tá, disse agora da próxima vez chama o as

pessoas chama a população de Primavera vamos discutir qualquer projeto Adriano é isso que

nós temos fazer vereador nunca negou nada sempre tá do lado da sociedade do lado do dos

produtores rurais nunca nós vamos negar nada tá muito obrigado desculpa esse aí a gente até

hora tem que falar mesmo tá muito obrigado a voeês voto sempre o meu gabinete está aberto. W

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (1:23) A
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vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando cumprimento também a todas as se

nhoras que aqui estão né as professoras fazendo aí as suas reivindicações eu sempre gosto de

dizer que qualquer classe que seja tem que correr atrás sim tem que fazer manifestação tem

que pedir por vocês mesmo e o que eu posso dizer é que nós estamos aqui à disposição de to

dos né 0 que estiver no nosso alcance podem contar né comigo como vereadora, se o aumento

tem que ser dado tem que ser pago né sabemos que não parte de nós aqui inicialmente mas se

caso né precisar dessa casa de leis podem contar conosco aqui. Disse bom hoje muitos assun

tos né sendo tratados a sessão bastante acalorada e sessão boa é justamente dessa forma onde

vários assuntos são discutidos mas cada um com as suas opiniões né cada um com os seus co

mo se diz né com as suas reclamações, eu separei algumas coisas aqui eu vou começar amente

falando pegando um gancho da vereadora Karla que citou né vereadora Karla o fato lamentá

vel mais um fato lamentável de feminicídio onde uma mulher mais uma mulher é brutalmente

aí assassinada na frente dos seus filhos pelo seu companheiro isso é mais um caso que vai pra

estatística de agressão, de né esse caso tão grotesco contra a mulher e eu estou falando isso

porque na última segunda segunda feira o projeto de lei que eu apresentei aqui nessa casa aon

de traz para nós mulheres o curso de defesa pessoal aulas de defesa pessoal para nós mulheres

acredito que seja colocada em votação na próxima semana então no momento em que eu apre

sentei esse projeto de lei eu fui bastante elogiada graças a Deus porque como a vereadora

Karla falou nós da bancada feminina nós estamos aqui também pelas mulheres e muitos casos

poderiam ser evitados se essas mulheres tivessem alguma noção de defesa pessoal a mulher

ela tem que ter defesa pessoal ela tem que saber se defender então eu acredito sim andei con

versando com algumas pessoas acredito sim que esse projeto será aí sim aprovado pela né pe

los colegas da casa e consequentemente aprovado aí pelo executivo ser colocado em prática

onde as mulheres poderão ter defesa pessoal e aprender a defender num abordagem quando

ela é pega ali de surpresa ela ter o mínimo de noção do que ela pode fazer ter a chance né de

lutar naquele momento né se for necessário. Disse bom eu quero falar também dessa questão

do lixo fiquei assim Luís não sabia realmente que você colocou isso aqui em pauta eu nunca

imaginava que Primavera chegaria nesse né nessa situação o lixo de Primavera ser levado pa

ra ser descartado em Rondonópolis-MT, uma cidade que ultrapassou cem habitantes vários
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colegas vereadores aqui inclusive eu já viajei para poder saber como que funciona essa ques

tão do descarte de lixos em municípios que são exemplo aí né de lixão que tem ali o descarte

apropriado e Primavera do Leste-MT, não ter um lixão né de verdade chega a ser absurdo né e

fazer mais uma reclamação também em nome da população foi reclamado aí esses dias que o

lixo não estava sendo recolhido voltou a recolher mas de uma demora absurda você passa na

frente de algumas casas você vê lixo com bicho porque em alguns bairros tem três dias que

esse lixo não é recolhido então fala aí do bairro que eu sou moradora que é o vertente das

águas fala aí de outros bairros também porque as reclamações chegam até a nós vereadores

Então acho que essa questão tem sim que ser resolvida o quanto antes porque Primavera do

Leste-MT, gente não ter um lixão né bem feito feito né adequado chega a ser absurdo então a

gente pede realmente para que alguma coisa seja íeita aí porque muitos já viajaram já trouxe

ram idéias para essa casa de leis para que isso aí seja implantado mas não depende só de nós.

Disse é importante a gente falar isso também eu quero falando também de um assunto agora

eu vou direcionar para o prefeito Nelson Paim do município de Poxoréo-MT, chega num pon

to que a gente cansa né eu falo com a elegância a educação ela sempre tem que estar presente

mas chega no ponto que a gente também tem que fazer as cobranças porque a gente já não

aguenta mais ou ser ignorado ou não ter resposta muitos aqui que me acompanhamsabem que

eu sempre né trouxe aqui muitas demandas pedidos ali para a área dos assentados principal

mente aquele pessoal que mora ali na região da toca do jacaré né o pessoal ali do do São Be

nedito, da Bela Vista pessoal ali das Furnas é uma preocupação que eu como vereadora tenho

porque nós sabemos o quanto tem famílias ali embaixo que precisam de estrutura e precisam

ali estar sendo mais assistidas por que que eu estou me referindo ao Prefeito Nelson Paim eu

consegui uma emenda há do anos há do anos uma emenda para assentamento São Benedito e

eu tenho que cobrar sim porque eu sou cobrada pela a população e naquela ocasião eu estive

em Brasília-DF,na época era o Senador Fávaro ele deu essa emenda liguei pro Prefeito Nelso

painho do gabinete do senador porque eu não sou vereadora de Poxoréo-MT, mas eu olho

também lá por quê Porque tem muitas pessoas de Primavera do Leste-MT, que são aqui né

que trabalham que moram lá mas que trabalham aqui e eu pedi a emenda para fazer o barracão L

pra associação para que as crianças lá para que os moradores tenham um local para estar ven- m

dendo ali seus produtos. A parte do vereador Valdecir. Disse vereadora Vanessa naquele dia ^
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eu tava com a vossa excelência no gabinete do Senador Fávaro né E realmente a senhora ligou

pro Prefeito Nelson Paim e colocou no no telefone para falar com o o senador e o Prefeito

Nelso parabéns. Retomou a palavra a vereadora Vanessa. Disse e o senhor estava realmen

te é verdade presente junto comigo pediu autorização porque eu não sou né vereadora de Po-

xoréo-MT, mas é o mínimo muito obrigada aqui é o mínimo que nós podemos fazer né só que

eu fico triste por quê por isso que eu estou me direcionando ao prefeito essa emenda foi paga

gente essa emenda foi paga e já foi paga há quase do anos essa emenda já foi paga e isso me

revolta por para Poxoréo-MT, esse Barracão já era para ter sido feito e eu não consigo enten

der porque que não foi feito o prefeito entrou em contato comigo depois de vários momentos

olha Prefeito Nelson o senhor me desculpa com todo o respeito que eu tenho pelo senhor foi

se direcionou o dinheiro para outra coisa que foi o que o senhor me falou então agora vai lá e

faça esse barracão é questão de honra o dinheiro foi destinado para o barracão pras crianças

para os as famílias do São Benedito eu não vou mais procurar o prefeito eu não sou atendida

eu ligo eu cobro eu peço o que eu podia fazer era pedir mas eu estou sendo constantemente ig

norada ele me mandou aí uma me retornou já tem alguns meses falando vereadora fique tran

quilo com esse barracão vai ser construído mas quando vai ser construído já foi pago gente o

dinheiro é do São Benedito era pro barracão não era para destinar sei lá para onde que foi en

tão peço realmente para que faça né o que foi acordado que faça né que foi o pedido. A vere

adora disse vamos para outro assunto rapidamente né MT-130 rota do grão eu não eu até can

sei de falar sobre esse assunto porque eu nunca vi tanto desprestígio né da parte da do sindica

to rural de alguns outros meios também o nome já fala né nós aqui nós somos eu tem os pode

res né executivo legislativo né e parece que para eles a gente realmente não tem nenhum tipo

né de poder mas como os colegas né citaram não somos chamados para nada mas na hora que

os pepinos deles cai aqui é a gente que tem que resolver, então acho que a gente tem que ser

respeitado Sim esse assunto rota do grão é um assunto que cansa MT-130 está uma porcaria é

uma vergonha cobrar aquele valor de pedágio e ainda oferecer uma estrada porcaria né e ainda

por cima não chamam a gente para poder participar agora vocês vejam bem se os senhores co

legas aqui dessa casa homens não foram chamados imagina nós mulheres né vocês imaginam

nós mulheres legisladoras representantes de vocês mulheres vocês também nos chamam então

já nos estão chamando os homens né Karla imagina nós mulheres porque acham que a gente
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não tem de certo que participar que nós não temos né de certo que participar mas nós da ban

cada feminina também assinamos e votamos também somos o para-choque né na hora de to

mar paulada é nós que tomamos aqui por eles não só por eles como por todo mundo gente en

tão a gente pede aí mais sim por favor respeito com a classe né chame nós para poder partici

par porque a gente também tem que estar participando porque querendo ou não quem vota

mos nós se acontecer qualquer coisa quem que vota somos nós aqui, vou falar um outro as

sunto também na verdade agora é um convite aproveitar o meu tempo dar um abraço aqui no

mestre Damião né que está aqui tá chegando a hora da festa né mestre vai ser dia doze valor

gente da carteia trinta rais é muito importante a gente participar porque todo dinheiro arreca

dado é pra construção da sede própria né lá do centro bom Bosco que nós sabemos que faz es

se trabalho tão bacana para as nossas crianças então todos estão convidados é uma ação soli

dária com show de prêmios então vai ter a missa vai ter almoço e vai ser aí uma grande festa a

animação do nosso companheiro aí amigo Nery gaiteiro e quero convidar também para algo

que eu gosto muito quem me acompanha sabe quarta-feira é feriado vai ter a cavalgada do tra

balhador essa eu não perco por nada de jeito nenhum então cavalgada do trabalhador todos es

tão convidados vai ter a presença aí de várias comitivas não só de Primavera do Leste-MT,

mas também das cidades vizinhas vamos sair da praça de eventos né essa cavalgada bonita e

até 0 parque de exposições onde terá lá churrasco e uma grande testa aproveitar o feri

ado e todo mundo aí prestigiar a cavalgada do trabalhador que vai vai ser bem bacana vai ser

bem legal por hoje é só desculpem meu desabafo mas a gente também tem que falar porque

chega uma hora que não dá né a gente leva a culpa sem merecer tanto muito obrigada. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. (1:34) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

público em geral. Iniciou o seu discurso falando e cumprimentar meu amigo parceiro com

panheiro mestre Damião né aproveitando o momento Damião dizer do dia doze maio que terá

a festa do projeto Dom Bosco projeto do Centro Juvenil aqui de Primavera do Leste-MT, on

de participei muito em época de criança quando eu morava na cidade mãe de Primavera por

Poxoré-MT, e através desse projeto que socializa as pessoas né é que construímos um Brasil

ainda melhor, e dizer também bem mestre Damião até em público a luta continua recentemen-

deputado Emanuel sobre aquele recurso para a construção do centro juve-

so-

vamos

e 0

te conversei com o
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nil e mês que vem iremos junto a Brasília-DF, e mostrar toda a possibilidade para que esse re-

venha à construção do centro juvenil porque eu sei que é importante através desse proje-

crianças das drogas mostrar as crianças um futuro promissor e até profissionalizar a

ela mesma. Disse quero dizer sobre a rota dos grãos eu não gosto muito de falar sobre esse as

sunto que esse assunto vem sendo debatido há vários dias aqui no parlamento fui contra sim

né desde aquele dia que teve a audiência pública eu fui contra né quando teve também a Mo

ção de aplauso para essa empresa também fui contra não que eu fui contra ao vereador eu res

peito sim 0 vereador que deu a Moção de aplauso sugestão dele porque aqui somos quinze

readores cada um pensa diferentemente mas fui contra porque na minha concepção como par

lamentar eu acho que tem que ter algum ato heroico alguém que possa receber essa Moção e o

que está fazendo com essa estrada não é algo heroico desde quando os representantes do go

verno né do Estado de Mato Grosso vem aqui através dessa audiência pública e da alvará da

liberdade para ele construir o pedágio aqui que liga Primavera-MT, a Paranatinga-MT, certo

deu liberdade para ele construir esse pesagem mas eu não vejo o governo do estado vim fisca

lizar esse não é o papel do vereador né acho que nós temos sim que pressionar o Governo do

Estado de Mato Grosso apesar Luiz que ele só vem em quatro ano às vezes deputados deputa

dos federais senadores vem conversar com a sociedade pedir os voto mas às vezes deixa a

mercê o que tá acontecendo essa empresa tem que ser fechada imediatamente e abrir ao públi-

enquanto não resolver aquele problema eles estão recadado recurso por que não faz esse re

curso girar e arrumar os nossos asfalto. Disse quero também talar sobre os professores apo

sentados todos os nobres professores eu acho digno né de vir cobrar sim o seu direito quero

parabenizar porque eu acredito que os professores é uma sociedade mais organizada no país

porque eles lutam em conjunto para o bem próprio ele tem que lutar sim tem que buscar os

seus direito né não quero prolongar muito porque o Manoel nosso vereador Manoel foi feliz

em ter explicado e a todos os professores entender o porquê da situação mas íaço a minha co

brança que todos da prefeitura municipal todos né do Executivo Municipal venha fazer seu

papel como os professores sempre está aqui pressionando apesar que o vereador ele não exe

cuta mas pode ajudar a cobrar e abrir a mentalidade do executivo para executar e favorecer a

quem procura como diz a minha mãe quem não é visto não é lembrado senhor presidente por

que você tá falando isso aí eu falo a todos da saúde que sempre está aqui mas não vejo

curso

to tirar as

ve-

co

os nos-
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sos colegas da secretaria de obra vindo aqui reivindicar seus direitos eu sou funcionário públi

co desde desde sou funcionário público mas nunca vi pessoal da secretaria de obra reivindicar

seu direito eu vim aqui senhores para defender funcionário público seja Municipal seja Esta

dual estou fazendo o meu papel quem acompanha o trabalho do vereador Wellis sabe do que

eu estou falando são mais de dez categorias que eu fui fundamental em sua valorização sei

que dinheiro não é tudo mas o funcionário bem remunerado ele trabalha com gosto certo pos

so até citar posso até citar as categorias que me procuraram no meu gabinete reunimos levei

sugestão ao prefeito Leonardo e foram atendido foram lubrificador foram mais de vinte e cin

co de aumento borracheiro ajudante de mecânica pedreiro cuidadora do lado dos idosos que

são tão esquecido mas me procuraram porque às vezes a gente nós vereadores não sabemos do

problema mas o meu eu já falei várias vezes os números do meu telefone eu não resolvo a si

tuação mas eu posso mostrar a prefeito a necessidade é conselheira tutelar que a vossa exce

lência também ajudou né na segunda vez o reajuste deles primeiro mandato nós conseguimos

vinte e cinco porcento e os agentes administrativos mas Wellis pessoal da Saúde os professo

res né os arquitetos você não citou por quê essas pessoas foram onde eu fui fundamental não

deu aumento mas eu fui fundamental me procurou no meu gabinete e nós levamos ao executi

vo a consciência para valorizar essas categorias que todo mundo aqui sabe que são menos fa

vorecidos todo mundo sabe mas pode contar comigo eu sou parceiro sou funcionário público

e sei que o funcionário público tem que ser valorizado para dar resultado. Disse quero falar

também com muito orgulho né do evento que aconteceu esse final de semana Lfltra Macho

uma competição estadual onde foi realizada aqui a fomentou a rede hoteleira do nosso muni

cípio a cultura o desenvolvimento e a área turística do nosso município foi uma competição

muito difícil eu participei como atleta também representando tanto o poder legislativo como

os moradores do município e os atletas do município de Primavera do Leste-MT, Fiquei em

terceiro lugar na minha categoria não foi fácil confesso um percurso muito técnico um percur

so difícil onde eu infelizmente levei dois tombos caí duas vezes mas levantei porque minha

mãe sempre me ensinou ela nunca pegou na minha mão me levantou caiu levanta que a vida

continua, então assim foi muita persistência muito treino e eu consegui né ficar em terceiro lu

gar na minha faixa etária não foi fácil. A parte do vereador Luís Carlos. Disse peço a presi

dência nesse momento e em nome da mesa diretora cumprimenta a vossa excelência pelo be-

Av. Primavera, n°300, Bairro Prima\’era II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

21



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

líssimo pódio que vossa excelência conquistou representando os primaverenses representando

0 Mato Grosso e para nós foi muito importante eu peço que todos os presentes levantem que a

mesa diretora e convida a vereadora Ivanir Viana e os colegas vereadores para que possam fa-

entrega dessa brilhante medalha conquistada pelo vereador Wellis e o troféu também

convido a vereadora Ivanir para que entregue a medalha ao vereador Wellis por favor se diri

ja aqui convido a vereadora Karla da saúde para que proceda a entrega do troféu ao vereador

tribuna para que fique registrado o grande talento o trabalho maravilhoso executado por

esse parlamentar uma salva de palmas que nós merecemos com certeza ter esse brilhante atle

ta. Retomou a palavra ao vereador Wellis. Disse essa conquista para me enaltecer mas en

grandecer 0 nome do Senhor Jesus Cristo né própria palavra de Deus diz que nós diminuímos

mas que ele cresça em nossa vida eu fico muito feliz com isso né dizer que não somente o ve

reador aqui Wellis mas todos os nobres parlamentares lutam muito pelo esporte às vezes as

crítica lá fora fala que nós não lutamos pelos esporte não tem vereador que luta pelo esporte

lutamos sim eu posso falar uma coisa que é concreta aqui recentemente consegui quatrocentos

mil com Emanuel para a construção de salas de lutas de capoeiras então muito obrigado pro

fessores a todos os profissional também do do Poder Executivo da Saúde da Educação de es

tar aqui fazendo suas cobranças necessárias para construir uma primavera muito melhor meu

Deus abençoe a todos e continue vindo fazendo essas cobranças. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:46) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso parabenizar o colega Wellis como já foi mencionado e também a secretaria de espor

te aí estar valorizando porque um evento do tamanho que foi esse Ultra macho aí a secretaria

de esporte através do secretário está de parabéns é todo o empenho pelo brilhante evento que

foi ontem e dizer que muita gente vem de fora para participar desse evento então a população

de Primavera teve um brilhante evento mas também teve um bom resultado no comércio local

também aonde movimenta a economia então valorizar em esporte é tirar a pessoa da mazela

social e trazer para dentro da sociedade parabéns continue representando a casa Wellis você

esportista e que leve sempre essa bandeira aí à frente e do município de Primavera

do Leste-MT. A parte do vereador Wellis. Disse pois um pouquinho eu quero parabenizar a

vossa senhoria por relembrar essa situação do esporte aqui do município e dizer a sociedade

zer a

em

como um
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que está acompanhando via online o Prefeito Leonardo está de parabéns a anos ele vem lutan

do para trazer a ultra macho aqui a ultra macho não vai em qualquer lugar ela só são cinco

etapas durante o ano e essa luta é de anos para trazer esse movimento para movimentar ainda

o município Primavera do Leste-MT, para chegar em ní\ el até nacional e internacional porque

essa competição todos do mundo reconhece competição que é o Ultra macho de Mato Grosso.

Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse é um evento aí de magnitude enorme então is

so só engrandece o nosso município tive com o secretário Eduardo Wolf parabenizo a toda a

equipe da obras aí pela retomada rápida ao tapa buraco na cidade sabemos que o período chu

voso é difícil abriu muitos buracos aí na rua mas viu o trabalho sendo feito trabalho rápido

juntamente com toda a equipe aonde está entrando no bairro tá tampando buraco já tá limpan

do os canteiros então o Eduardo trouxe hoje eh de novo a Secretaria de obras à frente da Se

cretaria de obras com garra com determinação e tenho certeza que ele continuará fazendo um

brilhante trabalho aí e trazendo o principal que é o resultado muitos lotes sendo limpo aí pela

secretaria através da secretaria de de do Toninho lá de meio ambiente pela qual nós temos um

grande problema hoje aí de dengue no nosso município então precisa ser feita essa limpeza e

também a população colabore aí que eu vi uns terrenos aí que eles limparam aí que tinha um

depósito de pneu velho jogado lá no Buritis e olha deu até dó de ver aquela situação lá então

que a população se conscientize porque não é fácil olha eu tô desde semana passada meio per-

rengue aí com situação aí de gripe dengue virose mas que é complicado é então a gente tem

que fazer a nossa parte também junto a limpeza a manutenção a conservação a importância

disso tudo é que a gente vê o resultado lá na ponta senão a UPA Lota e aí os profissionais da

Saúde acabam pagando um preço alto porque a demanda hoje dentro da UPA passa de seis

centos atendimentos por dia então a gente sabe o tamanho que tá a nossa primavera. A parte

do vereador Renato. Disse mas temos um problema muito sério eu acho que já é necessário

por parte da Câmara através do departamento jurídico achar a abertura dentro do organismo

jurídico e constituirmos uma lei da obrigatoriedade do registro de ponto dos médicos terceiri

zados ou contratados pelas empresas terceirizadas que estão atuando na unidade de pronto

atendimento para registrar o o horário de entrada destes horário de saída tem nada contra o (

profissional da área médica aqueles que são efetivos tem a sua obrigatoriedade de fazer isso j

por não os terceirizadostambém eu acho que é nosso dever nossa obrigação visto algumas de-
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núncias que foram feitas por parte do próprio sistema de saúde do município com relação à

prestação de serviço desses profissionais contratados pelas empresas que ganharam Elton a

sua concessão e trabalhar no UPA tirando os efetivos não tô dizendo de efetivos aqui não tá

esses que foram pelas empresas terceirizadas. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse

acho que toda a transparência é importante então tenha tenho certeza aí que a secretária

amiga Paula deverá tomar providências o quanto antes a respeito desse fato, dizer tam

bém da importância da última inauguração da ponte que deve no sábado de manhã lá no quin

ze uma região a qual é divisa dos municípios de Primavera-MT, Paranatinga-MT, e Santo An-

tônio-MT, é o tamanho da importância daquela ponte lá uma ponte de m de comprimento a

qual dará uma um grande fluxo naquela região ali uma região que antigamente era uma região

esquecida e hoje com as indústrias vindo para o nosso município de Primavera ela tamanho

importância dessa construção dessa ponte então o Executivo está de parabéns por essa parce

ria entre os municípios e quem ganha com isso é toda a população é todos os produtores que

estão ali agora com essa situação da biomassa que está lá no fundo e começou a plantação de

biomassa lá na chavante uma região que trabalhou muito tempo naquela região sabe das difi

culdades que era aquele local lá e parabenizar porque valorizando as terras infértil do municí

pio com agora com a plantação de eucalipto a gente vai gerando cada dia mais riquezas ao

município de Primavera do Leste-MT, no mais um bom dia a todos fiquem todos com Deus.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:53) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos questão das aposentadas a gente

acompanhando já a luta delas não só nessa questão da URV mas também em outras de

mandas a gente sempre atuou junto importante participar aqui na Câmara Municipal mas eu

sempre digo para vocês saindo daqui vai lá na prefeitura vão com os cartazes lá passa lá pede

audiência tem que ser ouvida porque nós aqui podemos cobrar fiscalizar fizemos aqui toda es

sa deferência a luta de vocês mas vocês precisam ir lá no homem é o homem que tem a vonta

de política e a caneta para resolver se ficar vindo só aqui é importante mas não resolve tem

que ir para lá sai daqui vai todo mundo para lá vai pro gabinete enquanto não for ouvido não

sai né porque senão ele vai ficar enrolando porque é pra e é costume dele íicar enrolando as

pessoas, disse perturbação do sossego ainda existem muitas reclamações não temos Regime

eu

nossa

vem
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de Plantão dos fiscais de posturas até porque são poucos precisamos criar a secretaria munici

pal de segurança pública e implementar a guarda municipal armada para que faça essas fisca

lizações alguns estabelecimentos sobretudo distantes até do do centro onde há um certo con

trole estão reclamando as pessoas os munícipes estão reclamando desse barulho alto excessivo

alguns estabelecimentos não estão cumprindo a legislação em questão de volume de decibéis

então é preciso que a gente tenha uma guarda municipal armada para se em caso de não resol-

0 problema do som ela poder fazer as devidas detenções e encaminhamentos enquanto a

gente tiver essa gestão não há sossego para os moradores o prefeito mora no condomínio ele

não se preocupa com a perturbação do sossego do barulho porque ele mora no local onde ele

pode dormir tranquilamente da mesma maneira o vice-prefeito Ademir de Gois mora no me

lhor condomínio da cidade mais rico todo mérito dele evidente tá tudo certo cada um mora

onde pode mas eles não têm esse tipo de problema então eles não vão ter sensibilidade para

quem sofre com isso porque eles dormem em berço esplêndido né com todo o mérito mas eles

não estão preocupados então quando a gente tiver esse pessoal aí vocês vão passar muita raiva

e muita tranquilidade né falta de tranquilidade porque eles vão continuar se lixando para a

questão do barulho da perturbação do sossego sobre a rota dos grãos Prefeito viu que a câma

ra municipal se pronunciou enfaticamente né de modo bastante ponderando bastante eloquen

te digamos assim e aí ele ficou sem jeito alguém foi lá no ouvido dele falou você tem que se

manifestar porque até o deputado estadual Faial já havia encaminhado um ofício no dia dez de

Abril lá da Assembléia Deputado Faissal atento aos problemas de Primavera do Leste-MT,

encaminhou o ofício para AGER para poder fiscalizar e alguém foi lá e falou para ele ó vai

você e 0 “Chave rinho” faz um videozinho lá para não ficar como que não disse nada impor

tante né 0 sindicato o CDL Aciple os outros órgãos se manifestaram toda a ajuda é primordial

nesse cenário mas ele só fez mesmo porque tava ficando feio ele viu lá alguém falou você tem

que se pronunciar porque os vereadores já se pronunciaram o deputado Faissal também e você

tá aí a verense navios como ele tá trabalhando aqui trabalhando em Cuiabá-MT, ele não tá

nem ligando porque tá acontecendo na cidade então é importante que a gente resolva essa

questão mas obrigado aí o Deputado Faissal que já em dez de Abril já encaminhou o ofício

para fazer essa fiscalização que aliás é de competência do Estado bem lembrou o vereador

Manoel o vereador Elton que não é competência do município tratar desses assuntos embora a

ver
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gente possa cobrar os vereadores o prefeito e o vice-prefeito mas de fato né a gente vê o Leo

nardo e o Ademir todo bravo né raivoso é inadmissível como pode né falando da rota dos

grãos mas em relação a águas de Primavera ele é um gatinho né ele o Ademir e porque em re

lação à águas de Primavera ele tem poder para resolver e aí ele não faz nada em relação á rota

dos grãos que ele não tem competência nenhuma não é da alçada dele ele vai lá e faz aquele

videozinho tal falando que é inadmissível claro que é importante todos os servidores envolvi

dos todos os agentes políticos atuarem nessa questão mas ficou realmente uma coisa bem

oportunista né todo mundo viu que eles só fizeram o vídeo depois que a câmara se pronunciou

e depois que o deputado Faissal também interveio é mas é essa situação mesmo eu queria que

ele fosse tão eloquente né tão efusivo como ele foi no vídeo com águas de Primavera aí não o

colega nosso de partido reclamou que na casa dele não tem água todo final de semana é assim

falta água em diversos domicílios de Primavera do Leste-MT, e você não vê o Prefeito não é

um absurdo inadmissível não águas de Primavera pode sacanear a população primaverense

que ele não se manifesta por quê porque ele tem poder de resolver e não resolve aí na rota dos

grão ele vai lá e desce o pau tem que descer mesmo né porque a empresa deixa a desejar mas

por favor né Prefeito vamos usar da mesma régua né entre uma concessionária estadual e uma

Municipal, disse vereador Luís falou do dinheiro do do assentamento São Gabriel que chegou

0 dinheiro e o prefeito usou para outra destinação não dá né Prefeito o pessoal lá tá precisando

é uma situação complicada e a gente precisa que os de o de recursos que os vereadores vão

buscar em Brasília-DF, Vão buscar na capital que eles sejam direcionados para aquele fim es

pecífico bem lembrou o vereador Luís que se não for possível de imediato mas que tão logo

seja possível que passe esse dinheiro porque as pessoas como o vereador Luís disse a própria

vereadora Vanessa também já teve buscando recurso junto ao Ministério da Agricultura né já

tem um tempo e recursos não são utilizados da maneira que os vereadores se esforçaram para

conseguir e aí o Prefeito usa da maneira que ele quer indica pros novos escolhidos dele para o

cargo de vereança e os vereadores que trabalharam não tem o respaldo daquilo que construí

ram então vamos cobrar isso aí para que o assentamento São Gabriel receba os recursos que a

ele foram destinados. Disse tivemos também uma reclamação eu já denunciei sobre a castra- ^

ção dos animais Prefeito descaracterizou totalmente o projeto do Castra móvel porque era ^V^-’

uma iniciativa do ex-deputado Ulissis Moraes Deputado de oposição aqui em Primavera e pa- H
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ra que ele não ficasse com crédito para que o castra móvel não circulasse pela cidade como

circula em todos os lugares do Brasil sem nenhum problema de legislação de burocracia nada

ele fez lá um projeto de castração nas clínicas e há muita reclamação já chegando já denunciei

passado sobre mutilação de animais e morte de animais não tem ninguém fiscalizando en

caminhei denúncia para o Ministério Público mas até agora sem retorno então vou novamente

encaminhar outra denúncia que nos chegou o Ministério Público pedir celeridade para fiscali

zar não adianta só você terceirizar o serviço colocar as clínicas mas não tem nenhum tipo de

acompanhamento e também de pós-operatório porque não há pós-operatóriofica por conta da

quele que castrou imagina a pessoa já castra o animal e já procura o serviço público porque

muitas vezes não tem condição financeira e quando tem uma intercorrência ela vai ter que

gastar mil, dois mil então precisa ter um acompanhamento pós-operatório para essas cirurgias

que as clínicas estão fazendo vamos cobrar para que eíetivamente o serviço seja prestado do

começo ao fim até o final do tratamento. Disse Prefeito e seu vice mais precisamente Ademir

“chaverinho” de Gois está me processando mover uma ação contra mim querendo receber

trinta mil reais ele disse que eu não posso fazer críticas a ele não posso dizer o que eu penso

não posso me manifestar olha que interessante o advogado dele que está movendo ação contra

mim veio aqui na tribuna em e me chamou vereadora Karla de “pilantra e de porcaria” eu mo-

ação contra ele contra esse advogado e a justiça do Estado de Mato Grosso disse que

no

VI uma

tá tudo bem que quem é da vida pública tá sujeito a esse tipo de crítica beleza Ótimo então eu

espero também que o judiciário eu acredito e contio que também não vá pagar uma indeniza

ção sugerir que eu pago uma indenização porque chamo o Ademir de “chaverinho” porque de

fato ele atua como um “pindoricário” na gestão e se vocês perceberem é isso que ele tá fazen

do hoje porque o vice-prefeito ele não tem função ele não tem um trabalho dentro da gestão a

não ser que ele seja nomeado para um cargo de secretário de coordenador e ele é a pessoa da

gestão hoje por conta da sua pré-candidatura então todo lugar que vai quem faz as entregas as

homenagens quem fala no microfone é o Ademir “Chaveirinho” então quando eu faço uma

crítica no sentido de que ele é um “bibelô” é porque ele tá íazendo essa função de tá andando

com o prefeito pendurado não tô ofendendo ele não lô otendendo a pessoa dele mas dando

uma opinião sobre o papel que ele tá exercendo na administração hoje a frente a porta de en

trada da prefeitura é ele porque ele é pré-candidato e aí eu não posso criticar não posso fazer
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meus apontamentos na condição de vereador que tem por definição constitucional a inviolabi

lidade das suas opiniões e votos então ele me processa em trinta mil reais porque ele quer que

eu fique calado não posso dizer pra população primaverense que ele é um “Chaveirinho” não

posso falar espero confio creio que o judiciário do Estado do Mato Grosso vai adotar da mes

ma medida que adotou eu processei também movi processo contra o Elton contra o Manoel

contra o vereador José Paulo perdi todos porque o judicio entende que eles podem dar a opini

ão deles apesar do Manoel me chamar de “malandro” me chamou de “vagabundo” o José Pau-

retardado de mental” né me chamaram até de “debiloide”lo me chamou de “idiota mental

pilantra debiloide e tá tudo bem o Judiciário entendeu que não há problema então eu espero

também que essa ação do Ademir para calar a oposição essa ação de censura de tutela da de

mocracia seja rechaçada também pelo Judiciário. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Carlos Araújo. (2:04) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando que

ro parabenizar os professores por essa reivindicação dos seus direitos que é uma profissão

uma das mais importante não só no Brasil mas no mundo que através da educação é que são

formados os grandes homens os grandes doutores e os grandes líder que que movimenta que

leva 0 mundo para frente que leva um país a primeiro mundo sabe como a saúde também é

muito importante mas para ter um bom médico tem que ter um bom proíessor então o o nosso

município o nosso estado o nosso país tem que valorizar essa classe essa categoria para que o

nosso país possa se ser mais desenvolvido, parabéns por vocês continua lutando pelos seus di

reitos que é onde que vocês merecem, disse quero aqui fazer um pedido ao secretário da infra-

estrutura que deu uma olhada que construa pontos coberto para que os alunos possa estar es

perando aguardando os ônibus em baixos de pontos para que não molhe para que não pegue

sol porque muitas vezes eu me deparei com aluno voltando do ponto para casa por ter molha

do com chuva para que não possa ir pra escola porque não tem o ponto coberto entende eu

acho que nossa cidade é uma cidade bonita maravilhosa não tá deixando de crescer não está

deixando de atender mas como todas as cidades que desenvolve igual Primavera do Leste-

MT, sempre tem o que está fazendo para melhorar muitas criança fica lá exposta ao sol a chu

va às vezes molha tem que voltar para casa por falta de ponto coberto então eu peço que vocês

olhem e construa esse ponto né para que as nossas crianças não possa estar passando por esse

99 44
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sacrifício isso daí é uma cobrança minha um pedido meu e não só meu mas de pais de crian

ças e das crianças também e acredito que nós vamos ser atendido eh como todos os compa

nheiros aí né falaram sobre a rota do grãos aí na MT-130 eu sempre utilizo aí dessa rodovia

vejo aí o sacrifício das pessoas né que pagam seus impostos que tem seus carros danificados

às vezes acidentado ali com risco até de perder vida por causa da do asfalto da rodovia aí mal

cuidado mas se a pessoa faltar aí centavos eles não deixa passar na cancela e então por que

que não dá assistência eu acho que isso daí é um absurdo é um desrespeito a quem usa aquela

Rodovia a quem faz o município o estado crescer a quem paga imposto além de trabalhar de

fazer crescer de produzir tem que pagar para estar usando a rodovia e não recebe o que o que

tem de direito um asfalto bom uma Rodovia boa que está tudo danificada cheia de buraco com

riscos de perder até a própria vida eu acho que isso daí é um desrespeito a todos nós a todas as

pessoas que tem de utilizar dessa MT-130 quero agradecer eh parabenizar o secretário Toni-

nho pela trabalho que está realizando aí limpando os lotes aí da cidade que isso daí é impor

tante para combater essa dengue que tá nos afetando muito a população sabe dengue até he

morrágica como diz os companheiros aí essa limpeza de lote é muito importante e também

que a multa né por causa quem tem seu lote eu acho que não é tão difícil de manter ele limpo

um lote aí com duas horas a pessoa limpa ele mas quando vai um não limpa outro não limpa

daí junta muitos lotes e aí fica difícil aí a prefeitura tem que limpar então ela tem que limpar e

aplicar no multa para o dono tá pagando que mantém a nossa cidade limpa obrigado a todo e

uma boa semana que Deus abençoe a todo mundo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

0 Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:11) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando quero começar sendo solidário aqui a nossa colega Giovana aí pela perca do

pai dela Giovana que Deus console a sua família e e deu um bom lugar pro seu pai só você tá

sabe a dor que você tá sentindo é só quem já perdeu sabe a dor que é tá então tá abraçado toda

família pelo vereador Iltemar e todo pela pela câmara municipal. Disse esse plano de mo

bilidade urbana tem uma lei desde eh me fale na memória esse plano de mobilidade urbana tá

dando muita dor de cabeça desde dois mil e dezoito que vem gastando com esse plano de mo

bilidade urbana esses dias eu fui surpreendido junto com Elton de um vídeo nosso circulando

nos redes social porque nó parou numa tinha uma reunião na a câmara e na na prefeitura fo-

sua
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chamados minhas pressas neon lá para essa reunião e tava muito cheio o pátio coloquei

num placa foi feito um vídeo nosso circulando lá eu acho que foi um momento assim que não

tinha lugar de estacionar por causa da reunião de grande grande porte e aconteceuisso e agora

tá tendo um grande problema “pau que da em chico tem que dar em Francisco , disse estamos

ali com moradores ali da beira da MT-130 que e são empresários eu vou pegar vou ver quan-

empregos gera ali e estão sendo notificado e querendo multar as pessoas ali por estacionar

beirando o canteiro por colocar em cima do canteiro por que que não faz o canteiro diagonal

ali então haja visto que ali é da Rota dos grãos que tá prestando péssimo serviço vamos falado

aqui movimente as câmaras da região todinha aqui né Luís íoi até audiência pública teve lá

para jo buco vereador de Paranatinga-MT, parabéns isso íaz diferença e nós temos que

falou nós temos que tomar urbano tanto da BR quanto da MT 130 prefeitura nós cuidar nós te

mos que ter uma segunda via ali agora não estão notificando pessoal do Cmtu estão notifican

do e querendo multar o pessoal ali é tanta gente a comprando material a que não tem lugar de

estacionar o carro direito coloca ali em cima do canteiro para não atrapalhar o estacionamento

dos carros a pessoa perde negócio gera emprego e gera renda pro município diga-se de passa

gem nós já perdemos a renda aqui nossa nossa renda tá caiu quase quinze porcento entendeu

ligaram algumas lojas de material de construção Luís estamos fazendo entrega a primave-

é a cidade que mais tem carro no Brasil número de carro por população não tem onde esta

cionar os carros tudo estacionado no principalmente da cidade então monta o projeto do rodí

zio de carro na cidade já que tá esse problema mas não agora tá exigindo chegar colocar um

colocar uma fita colocar não sei o quê até um guarda para poder poder cuidar do carro aí o ca

ra não tem como entregar quer multar as pessoas, é não é só de construção não é de bebida

também na lanchonete é de mó de de móveis que vai entregar e material doméstico produto

doméstico aí farmácia tudo não pode gente íaz uma campanha primeiro para poder começar a

multar não tem como fazer isso entendeu e que o plano de mobilidade Urban não tá funcio

nando nada até agora para mim não tá funcionando nada, dinheiro só dinheiro indo fui pedir

um quebra-molas lá não tem que fazer um estudo de quebra-molas pelo engenheira não sei da

onde que essa engenheira onde é o estória desse povo cadê o telefone dessa engenheira para

saber, disse tivemos uma reunião essa semana passada junto com todos os quase todos presi

dentes de bairros lá de baixo lá doar a chuva acabou gente vamos levantar aquelas estrada eu

mos

tos

como

me

ra

%
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tô com meu carrinho soltando por baixo tudel estrada lá passar todo dia eu vou lá ah não é o

vereador Iltemar que tá pedindo não o cara que tem uma chácara lá que vai todo dia na cháca

ra dele dos bichos dele um cidadão já que o vereador Iltemar não pode falar então fala o Ite-

mar Ferreira de Queiroz tá então aí eu falei com o Ademir disse que vai levando essa conver

sa junto com o prefeito para ver se ele pedra do coração dele vai lá pedir voto depois o candi

dato dele lá embaixodepois tá eu vou lá Prefeito vou lá entendeu veio aí fez uma muvuca pe-

dinheiro lá do deputado o deputado mandou fazer o assalto não quis pegar não mas de-gar 0

pois foi com uma conversinha balinha lá que até agora não saiu do papel, disse sindicato rural

nós fizemos nós levantamos duas questão aqui na casa e a casa não mandou para frente uma

foi questão da água de primavera eu fui lá íilmei até da água de Primavera nós a câmara dei

xou a desejar de não fazer essa audiência aqui foi pro sindicato lá entendeu acho que da próxi

ma nós temos que tomar frente disso aí e fazer, disse lá eu não vou culpar o sindicato por isso

não se que foi um desrespeito mas não vou culpar eles não porque eles agiu na nossa frente

entendeu questão da água de Primavera que é uma coisa que íoi levantada aqui agora de novo

agora dos Rota dos grãos nós chegou a mobilizar quatro cinco câmaras aqui de vereadores em

volta aqui para poder fazer esse trabalho da da da Rota dos grãos o sindicato foi lá fez acho

que tem que ter feito aqui então eu só peço que da próximavez a gente aconteça isso pra gen

te fazer isso aí já porque na fica sempre essa questão aí dos professores ali é o seguinte que

que eles estão querendo ali e a gente vai a fundo no que tá acontecendo vai ser criada uma mi

nuta lá na no jurídico da Prefeitura vai mandar lá pro sindicato vai mandar pra Câmara apro

var junto com impreve para que seja pago o direito deles entendeu e hoje e trabalhou é mere

cedor tem que ser pago entendeu mas assim vocês podem ter certeza que depender desses ve

readores aqui chegando aqui nós aprova nós chegou aprovar projeto para vocês aqui no dia

trinta e um de dezembro para poder beneficiar vocês beleza gente e o berçário industrial e Co

mercial tá com três anos e meio que eu penso aqui Wellis não saiu do papel ainda joga pro se

cretário joga pro outro e nunca sai pros grandes tem mas pros pequenos não tem aí vai lá um

fiscal depois notificar o coitadinho que tá no fundo do quintal fazendo a serralheria dele cara é

triste ah o Iltemar tá revoltado não é revoltado gente acontece pro rico acontece tudo mas pro

pobre não acontece se você precisar cargas de cascalho para um cara ali fazer uma estradinha

para ele ali não vai mas precisar de para ir lá para uma fazenda as vai cara isso é revoltante eu

38Av. Primavera, n° 300, Bairro Prima\>era II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

tô entendeu é revoltante isso aí cara entendeu, sindicato de novo sindicato agora pediu a área

Dona Ivanir que é do viveiro Municipal lá em cima vai ter que mudar não vai vai ter que mu

dar 0 viveiro municipal de lá para aqui para baixo aqui ó não vai mudar mais não é vai mudar

ali baio que o sindicato precisa da área agora lá eu fui lá na área precisa voltar a área para eles

então eu vou procurar o presidente lá para ver se isso é verdade mesmo para que a gente faça

alguma coisa porque a da Aciple é da é me parece que é da Aciple. A parte do vereador El-

ton. Disse aquela área lá é uma área do município de Primavera do Leste-MT, tem um viveiro

a qual beneficia a muitas proprietárias rurais aí do município da pequena agricultura familiar

eu acho que não procede esse negócio bom já vou adiantando aqui para ter essa cedência vai

ter que passar por essa casa e já adianto o meu voto aqui contrário a qualquer aumento de área

do sindicato rural pelo contrário eu quero é encolher aquilo lá . Retomou a palavra ao verea

dor Iltemar. Cedeu a parte a vereadora Ivanir. A parte da vereadora Ivanir. Disse lá é uma

parte que eles vão ceder pro sindicato porque a área de plantação de plantas que é medicinal

vai mudar pro viveiro aqui aqui onde era antes né então é uma parte só que vai ceder e outra

parte vai continuar lá daí que eu fiquei sabendo né que é isso. Retomou a palavra ao verea

dor Iltemar. Disse é algo assim eu vou para saber água de Primavera íoi bem falado lá na ta-

va tava lá na no sindicato o prefeito o secretário falou que analisou todo o processo de o pro

cesso de concessão do estado e vamos cobrar aqui agora eu vou cobrar agora sim vai ter que

fazer esse análise também de água de Primavera tá uma vergonha de novo você vai no São Jo

sé ali os bairros que mais precisa pessoal trabalha a semana todinha quando chega final de se

mana que precisa de água para lavar as roupas para limpar a casa é não tem água você liga es

tamos resolvendo foi lá resolver ficou uma semana sem água de novo tornaram me ligar de

novo sem água você vai no Buritis faltando água tá sem lógica isso aí então Anderson como o

Elton falou aqui eu vou acompanhar você e vamos pedir que seja feito esse estudo também na

água de primavera não tá acontecendo não tá acontecendo e pega o nosso jurídico também

põe nosso jurídico junto para acompanhar. A parte do vereador Elton. Disse já que não tá

acontecendo que não seja cobrado então a água também né. Retomou a palavra ao vereador

Iltemar. Disse sim não cobra água não cobra taxa tá cobrando tá cobrando eu tô ali com as

contas ali ó eu mandei mandei pro superintendente deles tá cobrando esgoto onde não tem es

goto entendeu como é que cobra esgoto sem não ter esgoto não tá fazendo tratamento e não tá
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e não tá captando esse esgoto não nem fala isso aí nem fala tá dessa situação tá complicado,

disse quero que também o cobrar aqui também do do da limpeza da cidade é alguns bairros tá

sendo limpo bem caprichado bem belezinha e eu gostaria muito de pedir mais uma vez no

parque Eldorado tá um problema não estão limpando eles estão cortando a grama aqui na na

Porto Alegre e lá na Riva com cm de altura lá no Eldorado tá dando quase m porque tem esse

mesmo tratamento dois peso e duas medidas entendeu não é você vai ali você para cortar toda

semana tá cortando aqui nas Avenidas mas lá na Avenida do Eldorado não tá cortando não a

Avenida do São José cortou mas lá no Eldorado não cortou por quê tem certeza que não não é

nada para prejudicar o vereador que mora lá não tem certeza que não é gente da carteia lá do

Edom Bosco vamos comprar carteia pessoal lá vamos ajudar lá é muitas crianças nós temos

que tirar da rua. Agradeceu e despediu. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução

dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Or

dem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1.566 de 2024 de autoria do Poder Executivo Mu

nicipal. Assunto: Altera a Lei n° 2.239/2023 que autoriza o Executivo Municipal a contratar

operação de crédito com o Banco do Brasil e dá outras providências. O Presidente encami

nhou para as Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão de Economia, Finança e Orça

mento, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.567 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 1.573 de 1° de se

tembro de 2015 de dispõe sobre o Conselho Municipal de Esportes e dá outras providências.

O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n“ 008 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assun

to: Moção de Aplausos à Seleção Mato-grossense SUB 16 e SUB 18. O Presidente encami

nhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental.

Moção de Aplausos n“ 011 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de

Aplausos aos colaboradores do Núcleo da Saúde Mental de Primavera do Leste-MT. O Presi

dente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo

regimental. Moção de Aplausos n", 010 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto:

Ementa: endereçado MOÇÃO DE APLAUSOS para manifestar sua mais sincera e calorosa

homenagem ao Centro de Apoio no Combate ao Câncer, reconhecendo e enaltecendo a extra

ordinária trajetória de dedicação e serviço às famílias e à Sociedade Primaverense. O Presi-
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dente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presi

dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presi

dente passou ao Se2undo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da

palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador .José Paulo Zancanaro. (2:26), In-

discurso falando dia primeiro de Maio dia de São José operário é também o Dia do

trabalhador eu estive em visita no nosso cine e vai haver amanhã um mutirão o cine vai rece

ber várias empresas os principais empregadores do município e você aí que tá precisando de

um emprego procure o cine amanhã começa ás horas da manhã as empresas estarão lá inclusi

ve vão disponibilizar a consulta lá a entrevista de emprego lá então não perca esta oportunida

de. Disse eu recebi duas cobranças importantíssimas aqui uma em relação à Praça da Juventu

de 0 pessoal tá jogando bola lá a bola tá caindo em cima da casa das pessoas lá no fundo in

clusive tem um colega da Polícia Militar que mora lá pessoa lida com segurança pública de

repente se vê com um cidadão uma criança um jovem um adolescente subindo em cima da sua

para pegar uma bola quem lida com segurança pública lida com gente perigosa é PCC

comando vermelho é que que se passa na cabeça do policial que pode ser um ataque isso é pe

rigoso eu quero cobrar de forma muito veemente aqui o Executivo Municipal que passa lá

uma tela essa cobrança vem do ano passado eles colocaram uma tela pequena não está resol

vendo que faça uma um anteparo lá para que essa bola não vá para cima da casa das pessoas

quebra telha chove dentro traz prejuízo e envolve segurança das pessoas também às vezes um

jovem desavisado pula lá dentro a pessoa pode pensar que é um ladrão e pode aconteceruma

tragédia. Disse tem um outro assunto bastante delicado nós tivemos abertura de algumas ca

sas noturnas no perímetro central da cidade pelo menos duas no bairro Castelândia as pessoas

têm reclamado casa noturna casa noturna funciona até tarde diversão é alegria é risada é grita

ria do outro lado do muro tem uma família que precisa descansar e tem que trabalhar no outro

dia tem a criança que tem que estudar às vezes são palavreados inadequados para uma criança

ouvir não quero solicitar aqui não é uma reclamação eu tenho pelo menos reclamação de três

pontos diferentes e de diversos vizinhos quero solicitar aqui oa Prefeito que tome pé chame a

coordenadoria de fiscalização se necessário eh órgão como Ministério Público defensoria o

CIOU 0 seu

casa
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que for preciso é necessário casa noturna tem que procurar um local mais adequado ou tem

que se adaptar ao regime de silêncio de sossego de onde vive a população que precisa e tem

direito ao seu descanso, disse por último aqui é eu sempre achei que a oposição é importante é

0 mesmo lado posição e situação é o mesmo lado da mesma são dois lados diferentes da mes-

moeda agora crítica criticar por criticar eu acho que não deveria não é correto, nós esta-

acostumados a pagar durante anos o salário de um vice-prefeito para ele ficar em casa só

prefeito precisar sair ficar doente ele vem ocupar a cadeira muitas vezes passa os quatro

anos sem aparecer e aí chega o Ademir de Goeis nosso vice-prefeito que está presente o tem

po inteiro na prefeitura toma pé e conhece de todos os assuntos eu chego lá para falar de um

projeto com ele ele sabe exatamente como que está está preparado o tempo todo para assumir

a cade na ausência do titular aí a gente vem para uma casa que representa pessoas pro cara fi

car de brincadeira é o “chaveirinho” é não sei o que cara dá até vergonha isso dá ter vergonha

vado é uma coisa que a gente deveria louvar ou pelo menos tratar com respeito eu acho caça

eu ca isso aqui não é brincadeira vereador respeito isso aqui é uma casa de respeito isso aqui é

casa do Povo você não respeita as pessoas então eu faço um elogio ao Ademir por isso. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (2:31).

Iniciou 0 seu discurso falando primeiramente em relação à saúde nós falamos aí da UPA mas

quero ressaltar que nós temos dezessete ESF unidades de saúde que também estão atendendo

super lotadas atendendo toda a população inclusive o ESF no Buriti está com dois médicos

atendendo no horário noturno o quatro ali no Parque El dourado também tá com atendimento

noturno e a população também tem que procurar sua unidade de saúde mas às vezes eu chego

na unidade de saúde não tem vaga com médico mas eu quero dizer para vocês que chega na

unidade de saúde pede para falar com a enfermeira com técnico de enfermagem para que pos

sam ser passados aí nessa triagem não vai embora às vezes chega alguém tala não tem vaga

não fala eu quero falar com a enfermeira fala com elas enfermeiras das nossas unidades são

muito competentes elas estão lá coordenando essas unidades e elas vão atender vocês fazer es

sa triagem e ver essa necessidade de vocês aí da consulta então à noite ESF ali do Buriti tá

atendendo toda aquela região todas as patologias que chegarem lá vão ser atendida não é só

urgência emergência então você pode procurar ali o atendimento à noite e o ESF quatro ali

também nós estamos aí tentando aumentar mais uma unidade de saúde para atender no perío-

ma

mos

se 0
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do noturno Depende de recursos também mas se conseguiremos abrir mais uma unidade aí

também e aumentar mais um médico para atender nas unidades nós entendemos a demanda da

população mas a unidade de estratégia de saúde da família ela não é uma UPA ela tem que

atender a população e ela também tem que cumprir com os programas que é o atendimento do

idoso do diabético das crianças da gestante então elas têm que cumprir esse cronograma tam

bém de atendimento o que a gente vem sempre aí buscando ver se a gente consegue em rela

ção a ampliar as unidades hoje que nós já temos e colocar um médico a mais dentro de cada

unidade porque o médico cuida do programa de saúde da família e outro médico que possa

atender demanda geral não é fácil porque demanda RH né demanda recursos humanos e mas

assim nós não vamos parar de buscar sempre essa melhoria dentro das nossas estratégias de

saúde da Família para a nossa população também quero aproveitar aqui e parabenizar a pai

pela segunda festa do milho nesse sábado nós estivemos lá presente eu o Dr Manoel também

estava mais um ano presente na festa da Apae muito importante porque nós sabemos a deman

da que a pai tem hoje ela tem fila de espera eles estão construindo lá o novo prédio ali no Bu

ritis e dizer a vocês que tava de excelência como sempre e pedir aí a população que possa fa-

doação para pai não precisa ser uma doação exorbitante cada um tira aí doa cinco para pai

já faz a diferença eles têm um gasto mensal muito grande eles fazem a festa para arrecadar es

se valor para ajudá-los ali durante o mês e também eles precisam terminar ali a construção do

prédio novo deles ali no Buritis e nós estamos aí na busca da ajuda de conseguir resolver essa

ali papai para conseguir o quanto antes terminar aquela construção e também um ônibus para

eles poderem levar ali os seus alunos ali da Apae, disse quero aproveitar também fazer um

convite amanhã festival de comida de rua e o prima canta aqui no nosso município a partir das

horas a abertura prima canta com música gospel sertanejo MPB então vai lá torcer para al

guém que esteja lá te representando nesse festival e o festival de comida de rua que é muito

importante como sempre ressaltamos aqui vem ali se alentar aquelas pessoas que tem a sua

culinária e que muitas vezes não está aí nos grandes restaurantes mas que taz um trabalho ex

celente que faz uma comida maravilhosa e que vão estar lar demonstrando seus as suas habili

dades e seus dons ali amanhã então a partir das horas na orla do lago o festival de comida de

e o prima canta que é muito importante isso daí para fomentar também o nosso município

né Que Deus abençoe a todos uma ótima semana e estamos aí á disposição da população pri-

zer

ruas
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maverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.

(2:36). Iniciou o seu discurso falando eu o líder do prefeito não está aqui no plenário mas eu

gostaria de fazer um pedido que o projeto lei 1566 que substitui uma outra lei desculpe tá lá

na mesa acabei não trazendo esse projeto tem que ser retirado da casa esse projeto tem que ser

conversado aqui não fala em taxa de juro não fala se mantém se sobe só fala que são vinte mi

lhões perante o Banco do Brasil que é para energia solar acho que temos que ter energia solar

no município porque é um dinheiro esse dinheiro paga o financiamento e ao invés de todo pa

ra energiza mas da forma que está não pode caminhar então fica aqui meu apelo esse projeto

tem que ser retirado e tem que ser readaptado tem que ser mais claro mais objetivo para dar

uma garantia aqui para a população através dessa casa do que é que tá sendo economizado do

que é que tá sendo gasto, disse quanto ao sindicato eu assim eu respeito muito o posiciona

mento do meu colega Elton mas eu Manoel eu eu acho que nós temos que aumentar aquela

área assim nós precisamos aumentar dobrar triplicar o tamanho da Farm Show existe se não

me engano em Lucas inclusive o próprio aeroporto está ao lado da onde se realiza essa essas

feiras elas não atendem ao sindicato elas atendem ao município de primavera é o município

que ganha o município de Primavera que ganha com a realização da feira nós temos que reco

nhecer que a Farm Show foi e é o maior evento desse município e ele ajudou a transformar os

últimos anos no nosso município com indústrias que aportaram esse município através da

Farm Show conhecer o município através da vinda nesse magnífico exemplo exemplo de feira

que nós temos então eu Manuel se aportar aqui um projeto pedindo para aumentar a área eu

serei favorável sim e porque eu acho que o município ganha se nós formos combater a Farm

Show por diferenças que nós temos de repente com um ou com outro membro do sindicato

com um ou com outro pessoa do meio rural aí nós estamos penalizando o município em razão

de de posicionamentos pessoais eu acho que nós temos que sobrepor a isso e nós temos que

fazer que o município de Primavera do Leste-MT, tenha senão a maior uma das maiores feiras

agropecuárias oxa lá nós pudéssemos chegar perto de uma marcha show de Ribeirão Preto en

tão eu acho que nós precisamos sim dar todo o a condição a Farm Show para que ela faça ca

da vez melhor a a sua fila e cada vez represente melhor o nosso município, disse Festa do Mi

lho da pai né Carla estivemos lá com muita honra quero dizer que nós do moto clube Cavalei-

Negros fizemos uma doação de dezenove mil e oitocentos reais para Apae que era umaros
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parceria que nós tínhamos com a rifa e aqui muitos nos prestigiaram e nós fizemos a doação

de dezenove mil e oitocentos reais é um voto é é um número até singelo porque nós precisa

mos terminar alguma outra algumas outras apurações nós vamos fazer muito mais ação soci

ais ação social como nós fazemos assim um ano inteiro então quero aqui agradecer a Apae

que nos proporcionou de sermos parceiros e dizer que com muito orgulho nós fizemos sim

doação bastante significativa e ela é de cima do fundo nossos corações rapidamente

para encerrar quero mandar um grande abraço para meu primo Thiago que preside o moto clu

be rota que atende nobres e Rosário Tiago final de semana estaremos aí representando nosso

moto clube nossa vez de pegar estrada dizer que gosto muito de ir no seu evento o evento seu

é um evento bem raiz e dizer que estaremos aí para curtir uma música boa tomar uma cerveja

gelada e rever os amigos. Disse Adriano julgo improcedente esse foi a resposta da justiça pra

você do nosso processo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Co-

zanellí Junior. (2:41). Iniciou o seu discurso falando vereadora Vanessa fez o comentário

aqui com relação á questão do lixo Vanessa esse é um um acontecimento um fato que já há

muito tempo ele vem sendo administrado aí pela pela secretaria de meio ambiente juntamente

com essa empresa de foi citado aqui um processo de Campo Grande eu acho que foi o verea

dor Luís Magalhães mas a gente não precisa inventar a roda não gente já disse isso aqui por

diversas vezes o município de Campo Verde-MT, tá aqui do lado hoje é referência na questão

do beneficiamento do resíduo de lixo então eles têm lá um aterro sanitário do qual o investi

mento que foi feito com recurso próprio dobrou-se o recebimento por parte da união por cum

prir os requisitos com relação ao meio ambiente então além de eles conseguirem promover de

forma adequada esse esse eles receberam receitas do governo federal através de maquinário

para poder compensar a atividade e são referência a nível nacional hoje com relação a isso en

tão a gente cito como município que é cresce como cresce as palavras do nosso Executivo

Municipal desenvolvimento maior que a China a gente tá ainda pagando fogo a justificativa

que nós tivemos aqui de alguns colegas uns dias atrás com relação à questão da nova empresa

que faz a o recolhimento do lixo eh urbano o lixo úmido do município ela tá em deíicit ainda

está pessoal reclamando estão reclamando com relação à captação desse lixo ficando lixeira aí

pessoal mandando foto nos grupos de rede social o José Paulo expôs outro dia até no grupo

dos vereadores então ainda como eu disse uma sessão aqui não convenceu e não espero que

uma uma
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isso ocorra a não ser que em função do processoeleitoral venha-se aqui trazer um remédio pa

liativo para demonstrar a suposta eficiência da gestão pública e eu quando faço referência eu

não tô deixando aqui em momento nenhum de atribuir aquilo que é potencial e que de fato nós

temos como referência da administração pública frente qualquer outro município ou diante da

questão do cidadão de atendimento ao cidadão de Primavera do Leste-MT, disse UPA calami

dade sempre foi sempre vai ser por que que nós não temos um direcionamento do atendimento

da saúde pública para um hospital municipal já que o regional foi justificado que nós possuí-

muito perto e não é possível porque não Municipal quanto os municípios quantos

hospitais que recebem o pós tratamento do Upa internamento nestes faturam por mês como

funciona isso efetivamente vamos buscar essas informações para ver se essa receita que é em

pregada aos hospitais privados encaminhado pelo sistema único de saúde não seria o suficien

te para nós podermos mantermos uma unidade de um hospital municipal eu prego isso meu

primeiro discurso tribuna anos e meio atrás foi esse São Gabriel Secretaria de Meio Ambiente

agricultura e meio ambiente eu vou tirar meio ambiente de lado porque esse nós somos refe

rência a nível de estado mas ela participa da mesma secretaria, secretaria de agricultura tiran

do 0 serviço prestado pela secretaria de agricultura ao grande produtor que esse quanto mais a

política pública intervir pior é porque eles tazem o dever de casa a não ser o nosso dever com

a manutenção de estradas e pontes da porteira para dentro eles são exímios no atendimento do

trabalho deles mas nós não temos um projeto que sequer da secretaria de agricultura direcio

nada a agricultura familiar que tenha êxito São Gabriel tá lá quantos anos que projeto que tem

lá desenvolvido que tem êxito nenhum sindicato rural aquela área lá senhores sempre foi do

sindicato ela foi concedida lá atrás um espaço a uso da Previte da qual houve um monte de si

tuações que permaneceram ali pela Previte numa situação lá em anterior do executivo Munici

pal Tomou essa área de volta sem o sindicato se atentar mas essa área sempre foi do Sindicato

não vejo problema nenhum em ela retornar pro sindicato visto. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:46). Iniciou o seu discurso fa

lando vim aqui no segundo expediente só para falar sobre a limpeza da cidade que já tá bem

adiantado tava dando uma volta aí na nos bairros nesse final de semana temos lote tá sendo

roçado né também quer parabenizar também o nosso secretário Eduardo tá íazendo uma um

grande trabalho nos dias que ele assumiu a Secretária de Obras também quero falar sobre o

os os
mos
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prefeito o nosso vice-prefeito que tá fazendo um bom trabalho acompanhando as obras

cobrando né isso né igual o vereador Elton o vereador José Paulo talou né eu acho que nós o

mínimo que nós temos que ter é um pouco de de respeito né não concordo com as palavras do

vereador Adriano porque ele vereador Adriano a gente já conhece né e eu não concordo

mas ele é vereador tanto eu tá eu respeito a sua posição mas eu eu eu assim sempre eu falo eu

quando dirijo a palavra para alguém qualquer não é só autoridade não é só com alguém seja

uma criança eu dirijo a palavra com grande respeito um carinho eu sei que o senhor é é desse

jeito eu respeito a sua opção não tô criticando tá mas o vereador o nosso vice-prefeito junto

com o nosso grande Prefeito tá fazendo bom trabalho né e realmente agora a chuva parou ago

ra agora nós temos que realmente mostrar o trabalho porque igual realmente a a rota do grão

foi complicado nesses dias nunca choveu tanto igual choveu mês de Abril tá eu fui uns dias

atrás parei o carro estava analisando a a pista a MT-130 tinha água minando embaixo não tem

não tem não tem nenhum tipo de material que faz a liga naquele lá mas agora acabou a chuva

tem então agora nós vamos cobrar né junto com a câmara municipal toda a vida foi parceiro

daquele né Renato toda vida foi parceiro ali nós vamos ver nós vamos caçar uma solução para

resolver aquele problema ali né ô vereador Adriano e que que tem porque a a população hoje

hoje para passar nos pontos crítico horas o lado da cidade do outro lado para cá não consegue

não consegue a a BR perdeu longe para MT-130 de o volume de veículo que tá tô vendo ali ô

as mãe com criança dentro do carro fica minutos esperando e é perigoso demais ali sei que to

vereadores todos os vereadores que são tava tá estão preocupado com aquilo ali não é verdade

nós estamos que fazer um rotatório ali boa né que dá acesso o pessoal tem a a segurança de o

os pais as mães tem segurança para atravessar a MT-130 tá mas nós estamos juntos aqui para

qualquer demanda tá junto com o prefeito junto com com com a morda com a a rota do grão

junto com o sindicato rural aqui mas nós temos que unir todo mundo e ver qual que é a saída

tá bom que Deus abençoe todos vocês e volte sempre. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala-

Vereador Elton Baraldi. (2:50). Iniciou o seu discurso falando parabéns vereador eu

acho que é isso mesmo ali a demanda é grande ali na M'f-130 como foi colocado aqui por um

colega vereador eu acho que esse perímetro urbano do município ela teria que ser revisto e ter jv
tomar uma providência sim eu acho que a necessidade ali de uma grande rotatória que nem jjl
tem em frente a CB seria de extrema importância eu acho que os canteiros laterais de frente à u

nosso

nosso

vra o

4Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

rodovia em sistema de estacionamento para dar suporte ao comércio é de extrema importância

acredito que tem muitas falhas nesse processo de concessão da MT-130 eu acho que

parte do perímetro urbano a gente teria que o governo do estado juntamente com a pre

feitura tá dando uma revida na situação porque ficou de uma situação de um empurro empurro

agora a Prefeitura não faz porque tá concessionada a rota dos grão não faz porque tá dentro do

perímetro urbano então eu acredito que deveria ter um estudo novamente ali se for a única saí

da que eu vejo ali são grandes rotatórias a gente não dividir mais a cidade você vê o fluxo que

tem em frente a CB agrícola foi resolvido de que forma uma ampla rotatória em frente a posto

em frente ao colégio São Petros aonde tem essa demanda ali que seja se for de responsabilida

de da empresa rota dos grão que seja feita urgente essa rotatória porque a população de Prima

vera cresceu muito nosso plano de mobilidade urbana tem hoje uma aproximadamente setenta

mil carros em Primavera que foi constatado então uma população merece como as empresas

que estão ali merecem ter o estacionamento as empresas estão antes que a rodovia ali muitas

delas então tem que ter uma atenção especial e pode ter certeza sou parceiro no que for preci

so para estar somando se a gente precisar ir atrás disso vamos juntos mas tem que ser resolvi

do eu só sei que ó a quantidade de acidente ali na rotatória em frente a CB é bem baixa peran

te aos outros locais que tem se você pegar em frente o posto lá em cima em frente a Chevrolet

lé o número é muito maior muito maior então que seja teito o mais rápido possível essa situa

ção que a população seja atendida da melhor forma possível e para isso acontecer a gente pre

cisa estar unido aqui ir atrás de realniente solucionar o problema. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:53). Iniciou o seu discurso falando volto

segundo expediente para fazer um agradecimento especial ao vereador Valdecir eu recla

mei aí outro dia que eu tava muito azul parecendo um ‘‘Smurf um Avatar” e aí o prontamente

arrumou eliminação e agora a gente fica mais apresentável aqui mesmo estando de dia então

muito obrigado aí pro senhor ter resolvido atendido a nossa demanda quando a gente vê algo

positivo a gente tem que falar também né então é assim que funciona agora eu gostaria que o

senhor trocasse essas plaquinhas que estão identificando aqui os partidos né vereadora Karla

já não tá mais no partido verde eh o próprio Presidente também já não tá mais no PSD para

que fique identificado a vereadora Dora Ivanir acho que foi para republicanos até quero per

guntar para ela se ela tá apoiando o projeto republicanos ou se tá apoiando o projeto do Ade-

so que eu

nessa

ao

Iv*--

V
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mir e do Leonardo ela sempre foi é da base aliada né então a gente precisa saber os eleitores

de Primavera os cidadão precisa saber se a iva agora no republicano já está apoiando a corren

te do partido dela né Junto ao PL ou se ela vai apoiar o Ademir de Goeis no Brasil importante

a gente saber para ver se o republicanos que agora tem um parlamentar aqui se vai apoiar o

próprio projeto do partido né então a gente precisa saber então o senhor mudando a plaquinha

lá vou perguntar para ela tá certo obrigado viu, disse sobre o que mencionou aqui o Manoel

sobre o projeto do empréstimo de vinte milhões de reais né eu concordo com ele compartilho

da mesma opinião eu entendo que agora no final do mandato do prefeito se aproximandodas

eleições seria de boa técnica que ele deixasse esse projeto pro próximo Prefeito embora perti

nente embora a gente saiba que a energia solar é interessante pro município vai gerar uma

economia mas é um assunto para ser tratado pela próxima gestão uma vez que o empréstimo

vai atingir o prefeito que vai ser nomeado ano que vem então nós fizemos aqui uma liberação

de um crédito suplementar de vinte milhões eu não vi problema nenhum porque é um dinheiro

que já está em conta e de fato se o dinheiro tá lá é para ser gasto mais um empréstimo que vai

influir nas contas futuras eu entendo que não seria pertinente a gente aprovar esse ano então

embora o Manoel tenha falado sobre um outro assunto específico que é a esmiuçar bem o pro

cesso né discutir bem verificar algumas pendências eu também além dessas desses aponta

mentos que ele fez também no sentido de que o empréstimo pode ficar para a próxima gestão,

disse também compartilho da da opinião do vereador Manoel no que tange ao sindicato e a

gente eventualmente tem algumas divergências sobretudo porque a direção do sindicato majo-

ritariamente está junto ao governo Leonardo Bortolin está filiado aos partidos da base aliada

hoje a gente vê o sindicato bastante ligado à gestão é um braço político do prefeito em razão

eu digo isso justamente por conta das filiações partidárias dos diretores mas de fato não tenho

problema nenhum em fazer aprovação de projetos que sejam bons para os para o município

então eu não vejo problema nenhum em ser a favor do aumento da área lá até porque a gente

fez aumentos aí doações sessões de uso para vários órgãos né eu cito por exemplo OAB que a

gente fez uma doação uma sessão de uso aqui de um uma área bastante grande então não tem

por ainda que a gente discorde politicamente das posições do sindicato eventualmente que a

gente não faça nenhum tipo de projeto melhorando as condiçõesdo local porque como bem

disse 0 Manoel de fato isso é um bem para a sociedade não é necessariamente um bem para
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aquela entidade de classe mas para a população como um todo o podemos estar com o seu

projeto de candidatura pré-candidatura melhor dizendo temos o nosso pré-candidato a vice e

vamos muito bem obrigado quando eu defendi e falei sobre o projeto de aumento de vereado

res não era a com uma preocupação sobre o meu partido mas os outros menores nós vamos ter

aproximadamente partidos concorrendo talvez não consigam chegar à cadeira então talvez por

isso fosse interessante mas podemos como opositor vai muito bem nós vamos fazer nossos

candidatos vamos eleger nossos vereadores porque precisamos num oposição e o podemos é a

única oposição em Primavera do Leste-MT, vamos chegar lá sim vamos eleger nossos verea

dores não tenho preocupação nenhuma disso Obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (2:58). Iniciou o seu discurso fa

lando volto 0 segundo expediente aqui eh falar aqui o o Adriano ele fez um um acordo com o

Ademir que não podia falar o nome do Ademir e nesse acordo ele foi condenado a pagar trinta

e dois mil e cento e trinta e um reais o Ademir aí ele fala que ele não é condenado ele fala de

todo mundo e mais cinco pro .íosé Paulo viu aí como é que é o mundo dá volta eu fui solidá

rio a um processo e fi absolvido quero aqui falar fazer das talas do vereador Valdecir aí sobre

0 Ademir o Ademir é puro sangue quanto mais apanha mais cresce não é igual como se diz

pangarés” não que tem aí não adem eu acompanho essa prefeitura aí há vário tem

po aí eu nunca vi um vice atuante igual chega lá sabe todos os assuntos igual você falou para

todos os projetos ele sabe desenrolar vai lá desenrola e entrega pra população preparado para

isso ele tá preparado para isso entendeu então quando as pessoas chega aqui e fala algumas

asneira a gente tem que escutar para gente tem ouvido entendeu, disse eu quero também falar

de um assunto aqui essa semana eu fui atacado no grupo de WhatsApp e nós temos que tomar

providência disso quanto antes e as pessoas têm que falar e tem que provar já tô cuidando des

sa parte aí já para que as coisas aconteçam da melhor maneira e essa pessoa ser responsabili

zada pelas falas delas ah vaiou pedir desculpa não adianta pedir desculpa depois já falou aos

ventos acabou né Edimilson falou aos ventos acabou então estamos providência quanto a isso

já redistribui de ocorrência já meu advogado tá encaminhando já todos os pedidos para isso

porque enquanto alguém tem que ter atitude de fazer isso senhor vai ficar falando mal de ve-

reador tempo o cara vem falar para mim eu que pago seu eu que pago seu salário cara me pe- ^
dindo cesta básica que fala que paga meu salário ele gero emprego ele paga imposto vai lá ver u

outro uns
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quanto de imposto nós paga e outra coisa para esse cidadão primeiramente uma máquina mi

nha tá no Sicred comprei na Guimarães agrícola a outra também comprei na Guimarães agrí

cola não comprei de terceiros eu tenho documentação para isso quer saber mais de quê que

que eu comprei mais falou que eu tinha cinco máquinas eu tenho só duas eu tenho uma mini

escavadeira e tenho uma uma reto escavadeira entendeu então vai ter que responder por isso

vai ter que me vai ter que me mostrar onde tá as outras as outras três máquinas que tá faltando

então falou que eu tenho três tem cinco beleza muito obrigado indignado, disse pessoal vocês

são pré-candidato não precisa atacar nós estamos aqui não faz o trabalho de vocês eu só brilha

para todos a gente torce para que dê certo para vocês também como deu certo para mim eu fui

três vezes candidato entendeu cheguei não precisa de ataque a gente ou a uso aqui quanto tem

vezes que vocês ataca a pessoa não sabe quem que é o cidadão o pai de família que é a pessoa

que trabalha você não vê eu aí andando de de Boteco aí não nisso daquilo não fazendo a ruaça

não é trabalhando eu fico aqui até meio-dia aqui na câmera quando quando quando estão pre

cisando de mim eu fico até meio-dia aqui isso é Câmara papel como vereador se a tarde não

tem algo para mim fazer eu vou fazer minhas outras coisas correr atá das minhas outras coisas

porque eu não fico parado não para mim ter minhas coisinhas agora as pessoas não temo que

fazer só falando da vida dos outros tem que responsabilizar por isso e estamos aí tá beleza

aguarde. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo íeito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

Presidente:
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